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МОРСЬКИЙ ш л я х 
CB. ЛАВРЕНПЯ ВІДКРИ­

ТИЙ д л я ВЖИТКУ 
КОРАБЛІВ 

Монтреал, Канада. — 25-го 
квітня неофіційно зідкрито 
для вжитку океанічних кораб­
лів Морський шлях св. Лап-
рситія, І коло 20. океанічних 
кораблів по раз перший впли­
нули до шлюз і каналів цього 
шляху, яках зможуть дійти 
а ж до озера Супіріор, якого 
поверхня с на 602 стопи вища 
від рівня моря. Офіційне від­
криття цього шляху відбу­
деться аж 26-го червня, і йо­
го доконають президент ЗДА 
Лвайт Д. А&зенгавер і англій­
ська королева Єлисавста П. 
Неофіційне відкриття Морсь­
кого шляху св. Лаврентія від­
булося тим способом, Що до 
першої шлюзи в'їхали два ка-
надійські криголами „Д'Ібср-
вілл" і „Монтколм". за якими 
пляли інші вантажні кораблі. 
На одному з цих кроголамів 
був канадійський м і ністер 
транспорту Джордж Гіс. Крім 
нього в церемонії брали у-
часть 250 членів канадійсько-
го парламенту і журналістів 
та президент Канадійського 
Водного Уряду Д. Дж. Ро-
бертс. Прем'єр міністрів Ка­
нади Джан Діфенбейкер не 
міг взяти участи в тій параді, 
бо був перешкодженнй. 25-го 
квітня — по початок великого 
підприємства, яке гратиме ви­
значну ролю в економіці ПІВ­
НІЧНИХ стейтів ЗДА і цілої 
майже Канади. Середній За­
хід ЗДА та просторі Канадій-
ські прерії мають відкритий 
шлях до? Атлантику. Крім то­

го обидві держави дістануть 
нові джерела електрики, бо 
збудовано гідроелектрівню на 
острові Барнгардт, яка може 
проукувати 2,200.000 кілова­
тів електричної енергії. Мор­
ський шлях св. Лаврентія — 
це гігантичний комдлекс но­
вих озер, гребель, каналів та 
шлюз. Будова цього шляху 
тривала 5 років, а боротьба за 
його будову тривала майже 
50 років, бо ЗДА не радо по­
годжувалися на його будову 
тому, що східні стейти побою­
валися за розвиток своїх пор­
тів. Шлях св. Лаорентія — 
це найбільший водний шлях 
після будови Панамського Ка­
налу, будова якого тривала 
повних 10 років. Це буде най­
краще поліпшения транспор­
ту в цій частині Західної Пів­
кулі від часу, коли пущено 
залізннчі лінії впґісрек цісї 
гемісфери. Шлях цей с май­
же такий довгий як широкий 
Атлантнк із Европи до ЗДА 
— 2,342 милі. Перший кора­
бель, який почав цей історич­
ний день — це голландський 
нафтоналивний к о р а б е л ь 
„Князь Вільям Дордж Фреде-
рік". Коли він переплив по­
під міст і ввійшов до першої 
шлюзи, криголам ,.Д'Ібср-
вілл" пустив у рух свої сире­
ни, а інші кораблі, що були в 
порті, ррнедналися до цього 
привіту. В цьому відкритті 
брав участь і американський 
вантажний корабель із лінії 
Грейс — ,,Санта Реґіна". 

• 

прийняв робітничий 
законопроект сен. Кеннеді 

більшістю 90 до 1 
Вашингтон. — 25-го квітня 

Сенат більшістю 90 до одного 
голоса прийняв робітничий 
законопроект сенатора Джа-
на Ф. Кеннеді і сен. Сема Дж. 
Крвіна з компромісовою час­
тиною про „охорону прав". 
Проти цього законопроекту 
голосував тільки сенатор із 
Лрізони Бсррі М. Ґолдвотср. 
Цей законопроект переслано 
лід наради Палати Репрезен­
тантів, де його чекає непевне 
майбутнє. Частина про „охо­
рону прав" мас забезпечити 
членам робітничих організа­
цій повні конституційні пра­
ва на тереяі цих організацій, 
такі, яками вони мористують-
ся всюдиіндо. Сенатор Джан 
МекКлеллен погодився на тс. 
щоб уневажнитн чотири дні 
тому прийнятий його проект 
„охорони прав" і після того 
Сенат більшістю 74 до 14 го­
лосів прийняв поправку сена-
тора-республіканця з Калі­
форнії Томаса Г. Кухела, яка 
с дещо лагідніша від проекту 
сен. МекКлеллена, але все ж 
таки вона с великим кроком 
до того, щоб провідники ро­
бітничих організацій рахува­
лися з волею членів цих ор­
ганізацій. Покищо лідери ро­

бітничих організацій не зай­
няли становища до ухвалено­
го Сенатом законопроекту, 

вдоволені, хоч і не будуть 
проти нього публічно висту­
пати, як цс робили проти по­
правки сен. МекКлеллена. бо 
не хочуть мобілізувати проти 
себе публічну опінію. Законо­
проект сен. Кеннеді охороняє, 
фонди робітничих організацій 
і вводить демократичний ре-
ґуллмін до робітничих спілок, 
які мусітнмуть подавати до 
відома про стан своїх фінан­
сів. ІДей законопроект поши­
рює владу секретаря праці та 
дас йому можність перевірю-
вати робітничі організації та 
домагатися, щоб робітничі 
спілки ведені були згідно з 
законом. Згідно з цим законо­
проектом робітничі спілки му­
сили б публікувати про такі 
справи, як висота заробітків 
урядовців в цих спілках 
членські' вкладки, кваліфіка­
ції своїх членів, ратифікацію 
контрактів, затвердження ви­
мог перед заключуванням 
контрактів, та яким способом 
є затверджувані рішення про­
водів спілки про страйки. -
-Спілки мали б подавати де 
публічного відома про свої 
фінанси на початку кожного 
року, про видатки для всіх 
урядовців, які дістають біль­
ше як 10.000 долярів річної 
платні. За невнконування цих 
вимог грозить, згідно з новим 
законопроектом, кара. 

Агенти ФБІ шукають за викраденим 
із тюрми М. Ч. Паркером 

Иопларвілл, Mice. — 26-го 
квітня агенти Федерального 
Бюра Інвестиґацій, стейтова 
поліція та заступники шери­
фів із повіту Перл Рівср про­
довжували Шукати за 23-річ* 
ним негром Меком Чарлзом 
Паркером, якого в п'ятницю 
в опівночі невідомі білі особи 
вкрали з тюрми і вивезли ав-
том в невідомому напрямку. 
Паркср був заарештований за 
:шасплуваннл білої жінки, і 
судові та поліційні власті по­
боюються, Що ті білі замаско­
вані особи в капюшонах вико­
нали самосуд над в,язнем і, 
злінчувавши його, кинули в 
багна, які є в тій околиці-
Агент ФБІ Р. В. Бекмен, який 
керує j»3inyKaMH, не хотів 
сказаттОи^Исому стані знахо-

Реср, який привозив сестру 
до шпиталю, бачив, як чотири 
особи штовхали негра до дво-
тоннового авта, а медична се­
стра зізнас, що чула крик 
про поміч у в'язниці і тслецЬо-
н увал а про це шерифові,-я кий 
живе 9 миль від тюрма. Хоч 
напасники були різним спосо­
бом замасковані, то деякі свід­
ки - в'язні зізвали, Що цо бу­
ли білі люди, бо бачили їхні 
незамасковані руки. Мешкан­
ці Папларвіллу переконані в 
тому, що злочинці —Прибули 
з повіту Форрест із місцевосгн 
Пітел, де живе біла жінка, 
зиасилувана Паркером. 

ШЛЯХ ДО ОКЕАНІВ ВІДКРИТІЙ! 

25-го квітня відкрито Морський шлях св. Лаврентія, який 
вможливлює океанічнихі кораблям плисти аж до озера 
Супіріор. На світлині два криголами пилішуан до першої 

шлюзи біля Монтрсалу в Канаді. 

Українці взяли видатну участь в Параді 
Льояльности в Ню Йорку і Джерзі Ситі 
Українці, становили без сум­

ніву одну з назамітнішнх 
ніву одну з иайзамітніших 
пами у, великих парадах льо­
яльности. ЩО відбулись в су­
боту, 25-го квітня, по 5-ій 
евсню в Ню Иорку та в не­
ділю, 26-го квітня, по Булс-
варді в Джерзі Ситі і Гудсон-
еькому повіті. Нарада в Ню 
Иорку, вже 12-та з черги, на­
лежала до найбільших, до чо­
го в.немалій мірі причинила­
ся і прскрасйл~весняна Пого­
да. Згідно з оцінкою місцевої 
преси, в поході взяло участь 
понад 7,000 осіб, з численни­
ми оркестрами, а пригляда­
лось цій параді понад 100.000 
осіб. Дефіляду парадуючих 
відбирали найвищі достойни­
ки стейту і міста, з губернато­
ром Нелсоном Роксфвллрром 
та посадником Робсртом Ваг-
нером на чолі, які самі про­
йшли на чолі походу по 5-ій 
свеню аж до трибуни нрн 12 
вулиці. Українська група. 
зорганізована Об'єднаним Ко­
мітетом Амсрнкансько-Укра-
їнськнх Організацій Відді­
лом УКІС та Українськими 
Американськими Ветеранами 

численніших і найбільш ма­
льовничих. В поході йшли 
видатні громадські "Діячі, По­
чата в національних одягфх 
членкнні УЗХреста, члени 
Об'єднаного Комітету, велика 
група дітей школи св. Юра г 
власною оркестрою. стрункі 
ряди хлопців і дівчат СУМА 
та Пласту, члени ООЧСУ та 
інші, з прапорами і пляката-
мн. Українській групі віддав 
багато уваги заповідач- -и£М 
лефіллційнш трибуні, яле ЇЇ. 
виходило б. не завважив ре­
портер „Пю Иорк Таймсу", 
т о в своєму звіті згадав про 
хорватську, білоруську, лат­
війську, литовську і сербсь­
ку групи, що несли антикому­
ністичні плякати. переочивши 
українців. Нарада тривала кі­
лька годин. 

Не менш імпозантна нарада 
відбулася чергового дня в 
Джерзі Ситі по Булеварді. та­
кож з видатною участю укра-
їнціп. Українську групу вів 
голова місцевої Філії УКК п. 
Л. ІИаран, а в супроводі ор­
кестри ..Сурма", що існує при 
місцевому Відділі СУМА. 
ЙШЛИ громадяни, зокрема мо-

Помер Єпископ Николай Чарнецький 
Прийшла вістка зі Львова. | вул. Скарги, заосмотренигі 

що там 2 го квітня на 75-омуІ Снятими Тайнами. Похороис-
році життя помер Аиостольсі 
кий Візнтатор Північно.захід-
ніх Земель України Списком 
Ннколай Чарнецький. Він був 
ч'язнем московсько-комуніс-
тичних тюрем і таборів не­
вільничої праці від 1915 до 
1957 року. Помер після важ­
кої операції в шпиталі, колись 
ім. Митр. А. Шептицького при 

ний в архисрейських ризах 1 
квітня 1959 на Кульпарківсь-
кім цвинтарі. Просту, дерев'я­
ну домовину, на чорно пома-
льопану. несли вірні на раме­
нах з дому нрн вул. Вечірній, 
де мешкав, аж на цвинтар, а 
жалібна, гроиалк о к - •Г)0° ДУШ 
співала похоронні пісні. По­
хоронив Його місцевий свя­
щеник латинського обряду. 

Об'єднання б. вояків вшанувало 70-річчя 
ген. 0. Загродського 

Фнладелфія. 

і очолювана адв. Володнмн- \ лодь СУМА і Пласту га чле 
ром Стеком, належала до най- нн ООЧСУ. 

Д-р Юрій Кушнір обраний на голову 
Метрополітального Відділу УЛТА 

\1ю Иорк. Д-Р Юрій 
Кушнір був обраний па го­
лову цю Тюркського метропо­
літального відділу Українсь­
кого Лікарського Товариства 
Америки в результаті загаль­
них зборів цього Відділу, що 
відбулися минулої суботи. 25-
го квітня, в приміщеннях У-| 

а від Головної Управи другої 
подібної про<|>ссійної україн­
ської організації, Т-ва Укра­
їнських Інженерів, його голо­
ва інж. Василь Рижевськнй. 
Прняяний був на зборах се­
ньйор українських лікарів, 
д-р Володимир Білозор. 

Рівночасно з цими зборами 
відбулись ще установчі збори 
допоміжної організації жінок 

країнського Народного Дому. І лікарів, що матиме за завдай 
Збори відкрив дотеперішній 
голова д-р АНДрІН Тершако-
ясць, а проводила ними пре-
ІИДІЯ 3 Д-ром Романом Осін-
чуком, як головою, та Д-ром 
КОИСТЯНТННОМ РОГОЗННСЬКИМ, 
як секретарем. МстропблІ' 
талі.пии Відділ УЛТА пара 
ховус коло 100 активних чле­
нів. 10 лікарів взяло участь 

ня допомагати в здійснюван­
ні деяких, головно харитатпя-
них цілей Українського Лі­
карського Т-па, 'зокрема ор­
ганізувати фонд на допомогу 
і опіку вдовами і сиротами ПО 
лікарях. До Управи нової ор­
ганізації були обрані дру-
;кнпи лікарів: Олександра 
Тсрлсцька голова, Марія 
Манарушка заст, голови. 
Віра Кушнір секретарка, 

карбкик, 
Софія ОлесннцьКа ІМПрЄ' 
зова рефсреНТКЯ та Ольга Р>-
гозинська й Ірина Паичук 
члени управи 

Головна 
Управа Об'єднання б. волків-
українців'в Америці з осід­
ком у Филаделфії разом із 
місцевим Відділом цісї органі­
зації вшанували 70-річчя од­
ного з найстарших живучих 
та найбільш заслужених бо­
йових старшин Дієвої Армії 
У HP, ген. Олександра Загрод­
ського. В домівці'Відділу 06-
ВУА при 23-ій вул. і Бравн 
стр. відбувся бенкет, що його 
відкрив голова Відділу д-р 
Антін Княжинський. Тост-
майстером вечора був ред. їв. 
Ксдрнн-Рудницький. Промов­
ляли (за чергою голова Гол. 
Управи 0 б В У А д-р В. 
Галан, який склав побажання 
Ювілятові від імені цілого 
зорганізованого членства ці-
сі центральної української 
комбатанської організації в 
ЗДА та від Політично* Ради 
УККА, від Брацтва І Україн­
ської Дивізії УНА промовляв' 
сотн. М. Ліщннеький, - від 
Об'єднання кол. вояків У ПА 
виступав голова В. Ґудзик, — 
далі: ген. шт. полк. П. Дя-

ченко і полк. М. Омслюспк, 
інж. Дітігівський відчитав 
жнттгднс Генерала, від коли­
шніх підкомандних Генерала 
з Запорізького Корпусу і Во­
линської групи виступали п.п. 
інж. Каплистий і Павло Дуб-
рівннй, д-р Іван Козак вітав 
Ювільята, як Голова нюйорк-
ського Відділу ОбВУА, побр. 
М. Суржко передав Ювілятові 
( ропам'ятний альбом, а інж. 
Іван Порнтко пе|)едав Ювіля­
тові скромний дарунок від Су­
спільної Служби Комбатантів, 
яка об'єднує всі комбатантсь-
кі організації. Сам ген. Ол. 
Загродський зворушений дя­
кував приявним і підкреслив 
коротко ті засади, що їх три­
мався в свому довгому жит­
ті, у військовій службі і в гро­
мадській діяльності. В ми­
стецькій частині оперовий спі­
вак М. Дуда відспівав низку 
стрілецьких пісень при аком-
паніяменті |іані Лідії Бульби. 
Бенкет був попереджений ді­
ловим засідаиям ГУ ОбВУА. 
в якому взяв участь ген. Ол. 
Загродський. який є почесним 
членом цісї організації. 

АНГЛІЯ ПРОПОНУЄ 
ЛЕТУНСЬКУ КОНТРОЛЮ 

ЗБРОЄНЬ 
СЕРЕДНЯ КВРОПА ПІДЛЯГАЛА В НАЗЕМНІЙ 
КОНТРОЛІ. А ВІД ПАРИЖУ ДО МОСКВИ БУЛО В 

„ВІДКРИТІ; НЕБО" 
Лондон. - Англійський у-1 зворот викликав 

ряд. піддавши ревізії свої по-|Стайнии спротив 
передні плини щодо обмежен­
ня збройних сил та окремих 
родів зброї в середній КВ|ЮІІІ. 
виступив З НОВИМ ПЛЯН0М, л-
кий пропонує, щоб частину 
середньої Европи терито­
рію Німеччини. Польщі. Чсхо-
словаччнни й Голландії, --
підпорядкувати наземній кон­
тролі щодо тамошнього стану 
збройних сил, а обшир від Па­
рижу до Москви віддати кон­
тролі лстунством. за зразком, 

був одно-
усіх трьох 
заінтересо-
Англії — 

інших напоільш 
явних партнерів 
ЗДА. Франції і Західиьої Ні­
меччини. ЗДА погодились те­
пер твердять газети - на 
і.сн останній змінений англій-
ськнЛ плян. з тим застере­
женням, що по-перше, кожна 
постанова зв'язаня з міжна­
родним розброєнням, мас бу­
ти тісно пов'язана з пробле­
мою безпеки Европи та ступ-
нспого розв'язання проблеми 

що ного давно вже проиону- з'єдинення Німеччини, і по-
вав проект през. Айзенгавсра.'друге, що на такий плян по-
про „відкрите небо". Цей ОН-і годиться сама Західня Німеч-
гліиськин план, що іюго подає 
преса з покликанням на дип­
ломатичні джерела, мав би 
йти назустріч острахові Совє-
тів щодо відбудові! збройних 
енл в Західній Німеччині та 
перетворення Західньої Ні­
меччини чи н інших країн за­
хідньої Европи в пляцдарм 
проти Совєтського Союзу. За­
те Англія зреклася того сво­
го давнього пляну щодо ви­
значення окремої зони в Се­
редній Европі, де були б обме­
жені збройні сили та виклю­
чені деякі |юдн зброї, осо­
бливо атомова. Про таку об­
межену зону в середній Евро­
пі була мова в московському 
комунікаті. що його підписа­
ли були англійський прем'єр 

чина. В цій цілі американ­
ський амбасадор в Бонні, Дей-
від К. Е. Брус, виїхав в ми­
нулу неділю 26 ц.м. до пів­
нічної Італії над Ляґо ді Ко­
мо, де перебуває на відпочин­
ку канцлер Аденауср, щоб вів 
прийняв виготовлений в Лон­
доні наприкінці минулого 
тижня так званою Діючою 
комісією ЗДА, Англії, Фран­
ції і Західньої Німеччини 
спільний плян тактики, що 
її тримались би західні дер­
жави на конферсизії мініс­
трів закордонних справ в Же-
непі 11 травня ц.р. Конферен­
ція західніх міністрів почи­
нається в Парижі в найближ­
чу сс|>елу, де вони мають 
остаточно узгідннтн спільну 

На літературному вечорі „Слова" 
відбулося обговорення двох З'їздів 

Ню Поріс 
Україись к я х Письменників 
„Слово" влаштувало в неді­
лю 26-го квітня ц. j». літера­
турний вечір, присвячений 
обговоренню і підсумкам двох 
письменницьких з'їздів - - IV-
го З'їзду Письменників Укра­
їни, що відбувся в днях 10-11 
березня ц. р. в Києві і з'їзду 
українських еміграційних пи­
сьменників, що відбувся в 
днях 6-7 грудня м. р. в Ню 
Иорку. Відкрив вечір голова 
ОУП ..Слово" Григорій Кос-
тюк, який зробив короткі під­
сумки грудневого з'їзду пись­
менників вільного світу і зре­
ферував той відгук, що ного 
викликав цей з'їзд у підсовєт-
ській Україні, зокрема, напад 
Ростислава • Братуня в київ­
ській „Літературній Галеті". 
З черпі ред. Богдан Кравців 
дав огляд критикованих і та­
врованих останнім часом,осо­
бливо ж на IV з'їзді в Києві 
творів підсовєтськнх письмен­
ників, стверджуючи, ню в 
цьому випадку не можна го­
ворити про якісь „недоліки", 
але що це є здебільша основ­
ні і дуже глибокі процеси, ін-

Об'сугнанвяіколи загрозливі для комуніс-
” тйчного 'pcikmfy. Далі ” ЮрІіі 

Дивннч Лавріненко зяналі-
зував з'їздову доповідь Мико­
ли Бажана, насвітлюючн ті 
внутрішні суперечності і про-J 
тилежиості, що поміж ними в 
підсовєтськнх умовах б'ються 
підсовстські українські пись­
менники. Цікаву доповідь про 
драматургію і театр в регабі-
літаційному камуфляжі виго­
лосив дир. Посип Гірняк, 
який на початку своєї допо­
віді накреслив передісторію 
зліквідували я Леся Курбаса і 
його „Березолю" і схаракте­
ризував даремні намагання 
деяких підсовєтськнх театра­
льних діячів і критиків вер­
нути підсовєтському україн­
ському театрові традиції Кур-
басового мистецтва. На закін­
чення вечора говорив про лі-' 
тературну молодь по обндвох 
боках залізної заслони поет 
Богдан Бойчук. У дискусії 
виступили із деякими завва-
гамн і доповненнями пись­
менник Фотій Мслепіко і Гри­
горій Костюк. Вечір відбувся 
прп численній участі слуха­
чів в залі Українського Ін­
ституті- Америки. 

Мекміллен і Хрущов і той'лінію. 

Пропав англійський літак із тайним 
вирядом 

JUmnon. — Літякп чотирьох і миль дАЛт'ІйҐИсОї. ТЬМу, Що в 
держав - ЗДА, Англії, Ту 

І реччянн й Ірану беруть у-
часть в розшуках за великим 
англійським воєнним літаком, 

І якнн безслідно пропав ще в 
! четвер минулого тижня, що 
спершу затаєно. Літак летів 
до Австралії, везучи тайний 
внряд для англійської ракет­
ної бали, з якої переводиться* 
експерименти з новими раке­
тами. Вінлстів понад Туреч­
чиною й сЗстання вістка про 
нього була тоді, коли знахо­
дився над місцевістю Мус над 
озером Ван. Зате він не по-
даг. уже умовленого сш*налу з 
найближчої ИІСЦЄВОСТН, за ПО 

той депь віяв сильний вітер, 
не виключають, що літак на­
близився до совєтського кор­
дон у, де його перехопили со-
вєтські літаки і збили над со-
пєтською тернторісю, ^одібно, 
як цо сталось з америкнась-
ким літаком 5-го лютого ц. р. 
Англійський амбасадор у Мо­
скві звернувся до совєтського 
уряду за інформаціямн в тій 
справі, але почув, що больше-
викн „нічого не знають". В о-
тому англійському літаку бу­
ло 12 летунів. Пільотом був 
капітан Джордж Брнджер, 
відзначений найвищими меда­
лями в останній світовій війні. 

СССР відкидає пропозиції ЗДА щодо 
атомових дослідів і хвалить становище 

Англії 
Москва. Нікіти Хрущов сугестію, що н в своїх мос-

відкннув у своїй ноті з 2Г) псковських розмовах 
м. пропозиції през. Аизеяга- Хрущовим. зробив 

В Ню Йорку відбулося читання трагедії 
І. Шуварської „Євген Ярич" 

Ню Порк. 24-го квітня 

• Поліція в Ню Иорку роз­
шуку* діамантовий перстень, 
оцінений на 80.000 долярів. який 

даться ці дошукування, й ж а д загубила пані Еаід А Гават, 

у загальних зборах. До НОВОЇ Нана Сочинська 
управи, очоленої Д-ром Ю | 
Кушніром, крім нього були о 
брані: л-р Костянтин Рото-
зинськин і д-р Богдан Кузь­
ма - - заст. голови, д-р ОЛСК-
сандер Лятншсвський се­
кретар, Л-р Юрій Трухлим 
скарбник та д-р Богдан Олеї•• 
ницькнй. д-р Остап Баран і 
д-р Адам Якнмів члени 
контрольної комісії. Обрано 
також представників Відділу 
на загальний з'їзд Українсь-
кого-Дікарського Т-ва Амери­
ки і Канади, шо відбудеться 
30-го травня ц. р. в готелі 

в Літсратурно-Мнстецькому 
Клюбі в Ию Иорку відбулося 
читання иовонаписаної трнгс. 
дії п. Ірини ІПумиловнч-ІМу-
варгької під заг. ,,Свгсн 
Ярич". Вечір відкрив голова 
Клюбу п. О. Лнтянненко. 
який п|»едставцв авторку зіб­
раним членам клюбу і гостям 
та попросив відому артистку 

Українського Театру в Аме­
риці п. Лідію Крушсльницьку 
прочитати найнОВІШИЙ твір п. 

ІШумплович • III V н я рс ької. 
Зміст твору і мистецьке чи-

'таипя п. Л. Крушрльиицької 

„Тризуб" програв із „Фолл Рівер, Масс." 

Статлср в Ню Порку. Збори 
вітав від Головної Управи 
УЛТА д-р Ярослав Восвідка, 

Фол Рівер, Масс. У пер 
іпнх фінальних змаганнях 
центрально-східніх стейтів за 
національну професійну ча­
шу Футбольної Асоціації ЗДА, 
що відбулися тут в неділю 
дня 26 квітня ц. p.. між фн-
ладелфійським „Тризубом" й 
американською футбольною 
дружиною Фолл Рівер, „Три­
зуб" програв у відношенні 
1:3. Змаї-ашіл відбулися на 

місцевому стадіоні Вілллатні 
змагання в цій же фінальній 
серії між „Тризубом" і Фолл 
Рівср відбудугься в неділю 
дня 3 травня ц. р. у Филадел­
фії о год. 3-ій по полудні на 
площі при 29-ій і Клнрфілд. 
В табелі американської фут­
больної Ліґи „Тризуб" стоїть 
тепер на другому, після „Га-
коаг" місці з 17 точками та 
відношенням воріт 28 : 22. 

зуміли трнмаТЙ в напружен­
ні думку присутніх впродовж 
ОДНІЄЇ години і т-г) мінут. Піс­
ля читання відбулася диску­
сія, яку започаткував поет 
Василь Парка, підкресливши. 
що новим своїм твором автор, 
ка виявила своє друге твор-
чг обличчя, інше від того, що 
виглядає зі збірки поезій 
„Співуче світло". Борис Ржс-
пеиькнй щиро вітав новий 
осяг авторки, яка в своїй п'є­
сі „заграла на загальнолюд­
ській ноті", зробивши загаль­
нолюдський мотив основою 
свого твору. Пост Богдан Бой­
чук гадає, 'що гяіжовиданя 
збірка поезій авторки під ми­
стецьким оглядом стоїть ви 
ще під трлігдії „СвгеН Ярич". 
я якій НВЙСЯЛЬНІШОЮ <• IV-та 
дія, а перша і п'ята дії не ма­
ніть драматичного напружен­
ня. Дискусію закінчив відо­
мий скульптор С. Литвинсн-
ко, який признався, що не 
розуміє деяких поезій автор­
ки ,але її трагічною (може 
аж занадто!) драмою був за­
хоплений і ґратулював автор­
ці І. ПІуварській і рецитнтор-
ці п. Л, Крушсльшщькій. 

пропозиції през 
Вера .з ЙОГО ноти з 13 ц. м 
чюдо компромісу в справі за­
борони дальших атомових ви. 
бухів, зате з признанням вис­
ловився про сугестії англій­
ського прем'єра Мскміллсна 
про мояслнвість іншого ком­
промісу. ІТрсз. Айзенгавер. 
закликавши в своїй ноті Хру­
щова, щоб не допустити до 
повної невдачі теперішньої 
Женевської конференції в 
справі заборони дальших екс­
периментальних атомових ви­
бухів, запропонував, щоб тим 
часом погодитися па заборо­
ну таких вибухів в повітрі ДО 
висоти ЗО миль (ГЇО км). Хру­
щов твердить, ЩО такни ком­
проміс ,,нс розв'язав бн про* 
блеми", ото ж він відкикаї: 
пропозицію Айлекгавора. За­
те ХруЩОВ ПОКЛІІКуСТЬСЯ на 

ІЗ НИМ, 
недавно 

англійський прем'єр Геролд 
Мекміллен. в саме, щоб згори 
визначити кількість і час по­
дорожей міжнародних інспек­
ційних контіюлерів до ЗДА, 
Англії і СССР для перевірю-
пання підозрілих „феноме­
нів", ию подабали б на ато­
мові вибухи. Такі подорожі, 
каже Хрущов, були б дуже 
рідкі і було б дуже мало та­
ких контролерів. Хрущов по-
ручає Мекмілленові в одноча­
снії! своїй ноті до нього, щоб 
англійський представник на 
Женевській конференції вис­
тупив з докладнішим сфор-
мулюванням тієї пропозиції. 
За твердженням перших ко­
ментарів американської пре­
си світ узагалі щойно те­
пер уперше, дізнався про та­
ку сугестію англійського 
прем'єра Мекміллена. 

УСН, 

У півфіналь 
центрально-

з чашу Лмс-

Фолл Рівер. 
них змаганнях 
східиіх стейтія 
рнки. що відбулися тут у не­
ділю дня 28-го квітня ц p.. 
УСК, Юнаки виграли із юна­
ками Фолл Рівер, Масс, у від­
ношенні 1:1. В першій поло­
вині гра закінчилася із вис-
лідом 1:1, але в продовженій 
грі УСК стрілив додаткових 
троє воріт. Цією перемогою 
юнаки УСК закваліфікувалн 
себе до фінальних змагань .за 
мистецтво Сходу. Черговим їх 

юнаки перемогли юнаків 
Фолл Рівер44:1 

противником пуде мабуть 
Балтимор. У змаганнях за 
мистецтво Американсько-ні­
мецької Футбольної Ліги, що 
відбулися цього ж самого 
дня у Ню Порку, УСК про­
грав проти Спортового ІСлю-
бу Бруклин у відношенні 1:5. 
УСК Рсзерва виграла із ре-
зервою Бруклнн 2:1. УСК „Б" 
виграв із Нюарком 4:2. УСК 
Учні виграли із учнями Го-
бокси 3 :1 . УСК Новаки ремі-
сували із новаками Литовців 
у відношенні 1:1. 
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КУБИНСЬКИЙ СФІНКС 
Несподіванка й досить кло-1 давнім минулим виявляють 

пітлива для офіційних чинни- недвозначно, що саме він і 
ків З Д А „прива-.иа" в ізнта |його однодумці в деякій мірі 
всевладного кубинського пе-1 ослабили американську анти-
реможця Фіделя Кастра ви-(комуністичну ,.круціяту*' в 
кликала мішану і>еакцію на-1 країнах Латинської Америки! 
селення країни, зокрема пре-1 Десять років тому відбува-
сових органів, не згадуючи лася в Боготі конференція 
про критичні завваги визнач- представників цілого ряду 
них політичних, суспільних південно-американськнх кра-
та економічних діячів. У по- | їн в справі заснування ,,Ор-
вені звідомлень та репорта- галізації Аме]жканських Д е р -
жів пробивалося виразно на- |жаи" , під проводом тодішньо-
магання - іюзкрнти справж-jro державного секретаря Мар­
не облнчч:і цього загадково-1 шал а. Комуністи влаштували 
їх), малозрівноваженого, дН" [в Боготі криваві демонстрації, 
НДМІЧНОГО й украй балакли- було багато вбитих і пора-
Врго кубинського Сфінкса. неннх. Американські та інші 
Ксенціональне пигання: яке делегати безрадно дивилися 

(J. Мацях 

ПІД ЗНАКОМ ВИБОРЧОГО БЮДЖЕТУ 

ПРИГОТУВАННЯ ДО НЕВДАЧІ 
Минулого тижня наспіла з Москви вже друга в цьому 

місяці нога, в ЯКІЙ Совсти закидають Америці ..погіршуван­
ня*' міжнародно! атмосфери безпосередньо перед залові-
джеипмн східньо-західнімн переговорами. У першій своїй 
ноті СОВСТИ добачали таке „погіршування" в летах аме­
риканських літаків із Західньої Німеччини ДО Західнього 
Берліну на висоті понад 10,000 стіп, дармаїцо, як це ствер­
дили у відповіді З'сдинені Держави , ніколи п міде не було 

відношення Фіделя Кастра ДО:З вікон готелю, як бешкету-
крмунізму осталось без -вало червоне шумовиння. 
задовільної, ясної відповіді Пильні студії державного де-
цього упоєного тріюнфом не- партаменту виявили, шо при-
ремоги революціонера, і хованим, але головним вину-

Щ о б збагнути с е р п а н к о м , * * * * * К ь о г о бешкету, який, 
мав на меті розбити конфе- ників Джшґіс -Ханя . А тому 

серпанком j 
усмішок прнслонене політнч-
но-ідеологічне . .Вірую" Каст­
ра, треба, на думку деяких 
політичних аналітиків. сяг­
нути в ного недавнє минуле 

Лондон. — Кілька основних 
тем не сходили зі шпальт 
столичної і провінційної пре­
си на початку квітня. Але всі 
побив „шлягер" консерватис-
тів: бюджет канцлера скарбу 
Ейморі. 

Першою темою, що поволі 
починає буденніш, оскільки 
вона стас реальністю, яка ви­
мани: конкретної розв'язки і 
поеті мних заходів, с: справа 
Тибету. Склавши заяву уста­
ми речника форін офісу „ми 
радо довідуємося, що він 
(Даляй Ляма) в безпечному 
місці", той і інші департа­
менти, маючи немало влас­
них клопотів, починають тур­
буватися загрозами члена 
Брнтійської Спільноти — 
Індії, під задніми дверима я-
кої показуються ТІНІ КОМОН-

Ф. Лукіяиович 

АМЕРИКАНСЬКІ СЕРЕДНІ ШКОЛИ 

інфільтрації у цій 
але стратегічно важ­

ливій державі. 

міжнародної угоди, яка нормувала б висоту летів. В своїй |Така ретроспективна метода 
останній ниті Совсти чіплялись озброювання Америкою За- |Д а < : досить вірну картину 
хідньої Німеччини, Греції. Італії і Туреччини яке нібито Цього кубинського Сфінкса, ;а 
погіршус передумови для .,зговорений" на передбачених водночас вняснюс, чому цей 
конференціях. За коментарями західньої преси, ці обидві темпераментний гість такий, 
СОВСТСЬКІ НОТИ зовсім не мали на увазі суті тих справ, що іздержлнвнії у З Д А , але на 
їх вони формально заторкувалн. ЦІлЬ тих СОВСТСЬКИХ нот одному лише відтинку. А са-
нодвійиа: з одного боку продовжувати забріхану пропаган- м , - : »'•'•• йщщюаюю геперіш-
ду, розраховувану на П%С0ВСТСЬКИХ громадян і азійсько- 'нього режиму Куби до кому-
афдшкаяеькі народи, а з друї-ого фабрикувати вже тепер ^етичної 
аргументи, чому не вдалася конференція міністрів закордон- малій 
них справ, заповіджена На 11 травня ц |>. в Женеві 

Тому в негайно оприлюдненій заяві державного депар-1 В протестантському журна-
тамеВТу ОСТаННЮ СОВСТСЬКУ ноту названо ,.гілокрн.ііс.ю". П" ЛІ ..КрИшЧеН Економнкс" (ч. 
покризія це Ще найделікатніше окреслення. Бо як мож- а 14 квітня ц. р.) на цю те-
на поважно виступати проти збросинн ц Державах, що на- му появилася довша стаття В. 
лежать до Північно-Атлантіїіського бльоку ( Н А Т О ) , коли ЛоннГена під заголовком: 
відомо, що ЦІ держави заснували НАТО лише 3 остраху .Чи гряде д о Куби комунізм?' 
перед поступом совстеької імперіалістичної агресії, після Нл вступі пригадує її автор, 
перетворення сімох східньо- і сере,шьо-европейських країн у ЩО кілька років тому Віль-
сателітів СССР? Як можна таврувати Америку за озброю- ям 3 . Фостер сказав, що міні-
ьання Західньої Німеччини, коли СОВСТИ перші почали тво- народна змова світового ко­
рити східньо-німецьку армій- під командуванням старшин, мунізму в країнах Латинсь-
вишколених у Москві, і коли на території Польщі та Схід- кої Америки буде скерована 
ньої Німеччини СТОЇТЬ величезна СОВСТСЬКа армія? Як можна передусім проти Куби. Чому? 
закидати Америці, що вона „збільшує напруження" на Се- Як знасмо, Куба, ц |>епре-
]>едньому Сході, коли совєтська зброя нлила до Єгипту, зентанти в ОН були наиза-
а тепер'пливе до Іраку? Іпеклішнми ворогами комуні-

Однак нотка в оцих останніх СОВСТСЬКИХ документах зму і найбільшими прнхнль-
мас — на совстську манеру — подобу щнрости: лють з никамн американської полі-
нриводу зросту західньо-німецького військового потенціалу, тики на цьому відтинку в ОН. 
Англійський прем'єр Мекміллен твердить, що після всіх Під час здавлення мадярсь-
своїх розмов з Хрущовим він прийшов до висновку, що К 0 1 революції репрезентанти 
страх большевиків перед відродженням німецької зброй- Куби були чи не найбільшими 
ної сили с головною причиною, чому вони противляться оборонцями мадярських пов-
об'еднанню Німеччини. Інші західні державні мужі станція. При кожній нагоді, 
модифікують цей погляд англійського прем'єра, звертаючи в кожній дипломатичній ком-
уаагу на офензнвнин характер московського комунізму, бінації З Д А , на терені ОН чи 
Москва, мовляв, не боїться німців, як нових можливих агре- поза ними, дипломати цісї 
сорів. але не хоче сильної Німеччини, як заборола проти малої держави сильно допо-
походу Совстів на Захід. Тому всі проекти „розрідженої", м а г а л и лрхітектам закордон-
чи здемілітарпзованої й відатомовізованої зони в Середній ИОІ політики З Д А в поборю-
Квропі не мають на увазі спеціяльно німців, не с засобами ваьні комуністичної інфільт 
охорони проти Здогадної німецької загрози, а с частиною 
політичного плину послаблення цілого НАТО, щоб можна 
було почати похід до Атлантику. 

Ясно, що такий підхід наперед виключає будь-яку мо­
жливість „зговорення". Англійський прем'ср, стоячи ПІД 
натиском земляківсоціялістів і різношерстих пацифістів, 
поручає переговори, але, мабуть, теж не д у ж е вірить в їх 
успіх, коли сам перестеріпас, що не тільки -конференція мі» 
ністрів закордонних справ, але й нова конференція ..на 
вершинах" — це, мовляв, тільки початок цілого ряду даль­
ших конференцій, „потрібних для збереження миру". Ліпше, 
- каже Мекміллен переговорювати, хоч і без успіху, але 
з відкритою фірткою для дальшого переговорювання, ніж 
воювати. Отож і Мекміллен рахусться з невдачею Женев­
сько; конференції міністрів і заздалегідь приготовляє на 
неї опінію. ніби як на епізод, що не матиме великого зна­
чення. Совсти ж підготовляють таку опінію, наставлені згори 
на провалення конференції, на якій вони, за всімн позна­
ками, знову повторюватимуть вимоги ..мирового договору з 
двома Німеччннамн" і „закінчення окупаційного стану в 
західньому Берліні", як шити, за якими криється бажання 
закріпити поділ Німеччини її викинути західніх альянтів із 
Берліну. 

У кожному ралі, нема ніяких даних, що вказували б на 
будь-яку користь із зустрічі з Громнком 11 травня ц. р. у 
Женеві. Навряд чи до іншого заключення можуть прийти і світу. 
її міністри закордонних справ ЗДА, Англії, й Західньої Ні-1 Хто такий Фідель Кастро? 
меччинн, що в найближчу середу 29-го квітня почнуть у Па-1- запитує автор цісї оригї-
рнжі наради для устійнення спільної тактики на тій згори пальної і д у ж е сміливої стат-
засудженій на невдачу конференції зі Совстами. ті. Уважні студії над його не-
— Я а д Я І — • — — ш ш ш ш м ш — — І • • • — ^ ^ — — — — ^ — — і — ^ У — й — » — 

рації в Країнах Латинської А 
мерикн. 

Острів Куба лежить за 90 
миль від американського бе­
рега, за кілька хвилин лету 
модерних літаків. Ця мала 
держава, при зміні режиму в 
некористь З Д А , всилі контро­
лювати кілька тисяч миль 
стратегічно важливого аме­
риканського побережжя. не 
згадуючи про такий невраль-
гічнні'і пункт оборони З Д А і 
цілої Західньої півкулі, як 
Панамський канал. У своїх 
песимістичних здогадах ав­
тор посувається так далеко, 
що теперішню ситуацію в 
обширі Кубинської республі­
ки порівнює з катастрофаль-
ннм переоченням або якоюсь 
,,днвеїк:ією" в керівних уста­
новах нашої країни, що сво­
го часу попередили втрату 
Китаю д.'ія демократичного 

рекцію, був молодий студент 
— Фідель Кастро, президент 
контрольованої комуністами 
М і ж на|юдної Студентської 
Унії. Студентські круги до­
магалися, щоб він був допу­
щений до конференційного 
стола, як речник південно-а­
мериканської молоді, опано-
Баної ідеями Маркса. 

В 19Г)7 р. заслужений ам-
басадор З Д А в ряді латинсь­
ких держав подав ДО держав­
ного департаменту такий 
зніт: ..Поява цього провідни­
ка революції на Кубі пов'я­
зана з комуністичною акцією 
0 РЯДІ держав Південної та 
Центральної Америки"... По­
дібні інформації плнлн до Ва­
шингтону і про його брата. 
Равля Кастра, що очолює те­
пер кубинську армію. 

З черги автор пеім?водить 
паралелю поміж Фіделем Ка-
стрбм і вожаком китайських 
комуністів, Мао Тсе-тунгом. 
Стратегія обох, у першій ста­
дії їхньої революційної „ви­
звольної" акції, однакова. Та­
кож однакові в них демагогія 
ароґанція та сміливість і за-
бріханість перед легковірни­
ми народними масами. Така, 
а не інакша, була початкова 
стадія „мирися" комуністичної 
агресії в ряді країн світу, ще 
є тепер під повною контролею 
Москви-Пейпінгу. Як в дале 
кому Китаю, так і на Кубі 
революційна акція велася за 
подібними зразками, деталь 
но розробленими та обдума­
ними їхніми провідниками 
або людьми, що тими провід­
никами спритно керували. Як в 
Китаї рнж, так на Кубі цукор. 
— то еднйе джерело екзистен­
ції населення. Як колись у 
Китаї під проводом Мао Тсе-
тунга, так на Кубі під про­
водом Кастра — найбільш ус­
пішною формою боротьби з 
режимом б у л а метода нищен­
ня цукрових плянтацій, так­
тика „спаленої землі", щоб 
заломити, залякати й голо­
дом примус и т її населення 
скинути старий режим, як 
..відповідальний'' за всена 
родне горе, за голодову ка-
гастрофу та її наслідки в у-
сіх ділянках господарського й 
національного життя деря;а-
ьн. На Кубі другим джере­
лом прибутку населення бу­
ли ,туристн. які щорічно за­
лишали На острові сотні мі­
льйонів доля рів. За добре об­
думаною методою - підтято 
впродовж кількох років і це 
д ж е р е л о добробуту. Викра­
дання чужинців, зістрілюван-
ня траяспортовях літаків, під. 
полювання готелів, атаки на 
пляжі та касина зробили 
своє: туристнка завмерла, 

(Закінчення на стор. 3-тІЙ) 

нічого дивного немає в тому, 
що в метрополітальній пресі 
заговорили на всі язики про 
„жовтий імперіялізм". Заго­
ворили тим більше, що у спір­
ній смузі, до якої однакові 
претенсії ставили Індія і Ки-
гай, знаходяться ще три не­
залежні державки: Непаль, 
Бутан і Сік кім. 

Один подорожній, який 
вернувся недавно з червоного 
Китаю, розказує, що бачив 
пропаганднвно- футуристичну 
ману „нового Китаю", захід­
ні кордони якого лежать десь 
на схід від Берліну і на За-
<ід від Москви, включаючи 
к:і завоювання Джінгіс-хана. 
Не трудно відгадати, з якими 
почуваннями мусів би ту Ma­
ny оглядати світовий турист 
Нікіта Хрущов. який пере­
брав по царях і секретарях 
московські заповіти опанува­
ти (після Сінкіянгу) Афґані-
:тан і Тибет ворота до Ін-
іії і Бірми. Показавши, одна­
че, китайцям на прикладі 
ИДадярщини, як „визволяти" 
іусіда, всемогуча Москва му-
ввть тепер мовчати. 

Але клопотів має, без сум­
ніву, найбільше „Керенськнй 
АЗІЙСЬКОГО суходолу". Пандит 
перу. Йому, а скорше його 

що воїн з таким авторитетом 
як маршал Монтажері пе­
реконає москалів у необхід-
юсті зменшити існуюче на­

пруження, А л е видасться, що 
71-літній лорд-маршал, якщо 
не робить тієї помилки свідо­
мо, то принаймні намагаєть­
ся її вмовити в своє оточен­
ня. Оперуючи ілюзорнчннми 
цифрами, він через пресу пе­
реконує в інтерв'ю в доціль­
ності зуживати бюджетові су­
ми радше для покращання 
Життьового стандарту обох 
еторій як для зброення . . . 

А л е шлягеїюм шлягерів 
:тала иовеликодня писанка 
канцлера скарбу, міністра 
Ейморі —- новий бюджет. 

І хоч у хвилині писання 
дих рядків тільки починають­
ся основні дебати в Палаті 
Громад над цим бюджетом, 
не вичікуючи на їх вислід, 
ліожна поробити деякі засад-
ннчі висновки. 

Наскільки добре попрацю-
зав над бюджетом канцлер 
скарбу показує карикатура 
Камінгса, на якій Ейморі од­
ною рукою дає два пенси зни­
жки на ,,пайнті" пива для на­
родних мас, що ще донедавна 
аоду визнавали лише як за-
:іб до миття зубів. Дальши­
ми дев'ятьма пенсами посту­
пився канцлер у відтягнен­
нях на податках. Не менше 
приємною несподіванкою бу­
ло піюголошення сплати по-
зоенних кредитів чоловікам у 
зіці 63 років та жінкам у віці 
)8 років частинно, а всім без-
іобітннм та нездібним до пра. 
(і (на протязі часу довшого, 

як три місяці) повністю. 
Ліберальний лідер Д ж о 

рімонд дотепно заявив, що 
цьогорічний бюджет фавори­
зує більше корчмарів, як 
пенсіонерів чи консументів 

екзини. І коли з того при­
воду залунали вигуки зліва, 
що це, мовляв, зворот пиво­
варам їхніх дотацій на пар­
тійний фонд консерватистів, 
то. прнклонник молока, Ей­
морі, зумів статистикою вня-
іінтн спадок споживання цьо-

Від деякого часу, а голов­
но від часу, коли випущено 
„Спутніка", на цю тему ве­
деться дискусія, в якій ввхов-
никн доходять до різних, а 
то й протилежних висновків. 
У цій статті хочемо дати на­
шому читачеві перекрій цьо­
го питання, для чого вибирає­
мо трьох визначних педагогів. 

Д - р Д ж . Конаят у своїй 
студії „Американські се|м?дні 
їй коли сьогодні" твердить, що 
х рівень є задовільний і що 

реформ чи радикальних змін 
не потрібно, але в загально­
му недомагають вони у вив­
ченні чужих мов~ і спряму­
ванні здібних дівчат. Малі 
школи треба розв'язати, бо 
вони не мають рації існу­
вання. 

Щ о б школа була на висоті 
•його завдання, вона повни­
ла мати добру шкільну раду, 
доброго інспектора і днректо-
>а. Д а л і автор висуває ряд 

клопотам, присвячується в іго пнва^ з якого корона мас 
Лондоні статті. прикрашені, чималі прибутки. Зрозуміти 
йоді д у ж е з'їдлі'вимн кари- брнтійця в цей момент зміг-

катурамн, що на них заслу- би лише баварець, для якого 
кнв собі пацнфікатор Каш- також зменшення податку на 
ujpy... І пиво було б майстерним по-

Може менше завзято диску- тнгненням для з'єднання сим. 
гуеться справу передання ан- патій. Мимохідь згадаю, що 
"лійського воєнного летовища 4 е потягнення заощаджує 
"абанія, на захід від Багда- 'споживачам пива річно сорок 
ІУ. В руки іракського уряду, мільйонів фунтів стерлінгів, 
:гтже, як стверджують деякі 0 Ейморі стас справжнім міс-
коментлторн. посередньо — в тером „Джоллі" (така внвіс-
руки Москви. |'<а з подобнзною Ейморі ви-

У серії військових новинок сить на готелі „Галлертон" 
т а л а бомба з ясного неба у ( в Йоркширі. Можна сподіва-
зиді проголошення лорд-мар-. гися, що в скорому часі та-
шалом Монтгомері охоти від-[ких вивісок буде більше.. . ) , 
чідати Москву. Мабуть, не Треба згадати, що податко-
дуясе довіряючи успіхові дн- внх полегш зробив Ейморі 
пломатичної місії Мекмілле- багато на різні фабрикати, а 
на, Монтгомері забажав поле- також різним підприємствам. 
тіти 28 квітня до столиці ко 
лншнього союзника. Коли йо­
го запитали, чому він туди 
зябнрасться, переможець Ром-
меля заявив, що його ціка 

Не диво, що в порівнянні з 
роком 1939 Велика Британія 
мас тепер найнижчий подат­
ковий стандарт. 

Даруючи 360 мільйонів 
питі, конфлікт між Сходом і фунтів стерлінгів у податках. 
Заходом, про який він хотів І міністер Ейморі побив рекорд, 
би з москалями порозмовля-jGo в кожній хвилині його до­
ти, бо ж у стадії такого на- повіді державна скарбниця 
пруженяя, як тепер, довше втрачала три мільйони фун-
нентн не можна. Та на питай-(тін стерлінгів. Ті дарунки си­
ня: чи вірить він у те, що палися в користь населення 
його відвідини зменшать те Островів у вигляді зменшен-
напружеиня, Монтгомері не Jн" податків на речі щоденно-
:іумів відповісти інакше. 

погоджуються в тому, що 
цьогорічний б ю д ж е т дещо 
пригнітив соціялістів, які не 
•подівалися аж стільки бене-
фіт для.. . виборців. А тепер 
все, що робиться у бритійеь-
чій політиці, міряється вибор­
чим термометром. І хоч Га-
ролд Вилсон почне атакува­
ти опозицію, концентруючись 
на старечих пенсіях і ире-
екрнпціях медичної служби, 
шлншнться фактом, що лей­

бористи зажурені основною 
проблемою: як їм стати пра­
вішими? Мається при цьому 
на увазі це поняття в подвій­
ному значенні: перше — що­
до зближення до консерва­
тивного реформізму і — щодо 
намагання стати правішим у 
підході й осягах. тобто мати 
більше об'єктивної рації. 

Ц с , д и в о , к оли в такій ат­
мосфері ведена в „Сандей 
Тайме" анкета в справі евен­
туальної націоналізації ста­
левої індустрії виявляє неза-
ПЄІНЇЧНІ твердження: сталь 
мусить бути продавана, щоб 
не збільшувати рецесії в про­
дукції, але аґент не може че­
кати дозволу з Лондону, а 
мусить рівнятися на ривок і 
попит, яких не може узгляд­
нити інструкційна книжечка 
з визначеними міністерством 
у Лондоні цінами. А якраз в 
націоналізованій індустрії ці­
ни були б диктовані центром, 
і продавцям наложено було б 
на руки кайдани... так. як це 
талося з бритійськнм вугіл­

лям, Що його експорт впав 
до абсурду. Тим часом кон­
куренція постійно зростає, а 
.ому сталевари гадають, що 
тепер немає часу на експе­
риментування в цій д у ж е 
відповідальній ділянці. 

Нарешті ще кілька слів про 
вибори. 

На маргінесі запропонова­
ного бюджету говориться, ЩО 
хоч він і елекційиий бюджет, 
вибори відбудуться радше во­
сени, як весною. Інші роблять 
здогади в зв'язку з запові-
дженими відвідинами Єлися-
вети II в Канадійській Домі-
нії. які визначені на 28 чер-
ня ц. р. Це промовляло б за 
травневою можливістю. І хоч 
консервативних „бек-бенче-
рів" та ліву половину парля-
менту денервує у цій справі 
мовчанка Мекміллена, він з-
міною безжурного міністра 

порад для поліпшення сучас­
ного стану. Ось вони: 

На к о ж н и х ' 2 5 0 - 3 0 0 учнів 
треба мати одного дорадника 
j -учительськими .студіями і 
практикою, щ о помагав би їм 
у селекції вибраних пі»едметів 
і при ділю вав окрему увагу 
здібним учням. 

Програма навчання повин­
на бути індивідуалізована, а 
.не штиаио поділена на три 
груші, академічну, торговель­
ну і фахову. В с і учні мають 
вивчати певну кількість обо­
в'язкових предметів, а крім 
того сім курсів, вибраних за 
'допомогою дорадника. 

Щ о б одержати перехідну 
ноту, вистачить, коли учень 
виявить добру волю і пиль­
ність, але до академічної гру­
пи і вибраних предметів тре­
ба ставити вищі, вимоги. 

Д л я певних предметів, як 
фізика, англійська мова та 
ін.. слід ділити учнів на здіб­
них, середніх і відсталих, а 
хемію вивчати з такими ви­
могами, як до математики. 

У натуральне свідоцтво 
^(вписувати не тільки обов'яз­

кові, але й вибрані предмети 
та оцінки з них. Д е н н о по­
винно бути не менше як 6-7 
лекцій, крім тіловиховаяня і 
шоферування. Не укладати 
списку учнів згідно з сумою 
одержаних нот, бо це приве-
іе до .вибору легших предме­

тів у погані за кращим міс­
цем. 

З цілости 3'f учнів — ду­
же здібні, і вони повинні ма­
ти окремого опікуна протягом 
останніх 4 років науки. Д л я 
15'/; академічно-здібних, що 
також повинні піти на даль­
ші студії, вимоги, підвищити. 
А для статистики ' тих учнів, 
що записались На універси­
тет, реєструвати в.„академіч­
ній інвентурі". ” . 

Науку чужої мови продов­
жити з 2 на 3*4 роки. Від­
радним явищем' є впрова-
•іження безплатних 6-тижне-
знх вакаційннх. курсів, з я-
•<их так слабі, як, і здібні уч­
ні можуть багато скорнстатн. 
В останній клясі завести курс 
вивчення проблем З Д А д л я 
плекання взаемнбї пошанк і 
зрозуміння різних прошарків 
населення. 

Віцеадмірал І^ковер, якому 
гавдячусться \t побудову пер­
шого атомового підводного 
човна, пише працю п. з . : — 
„Освіта і свобода", в якій, на 
основі порівняння середніх 
шкіл З Д А , Европи і Сов. Со­
юзу, твердить, що середнє 
шкільництво у З Д А переета-
ріле, м'яке, і тільки драстич-
ннми реформами можна по-

(Закінчеяяя па стор. 4-ій) 

пк І ГО, а то П люксусового, вжнт-
„я його напевно не погіршу". КУ І хоч сам міністер Ейморі 

Британська опінія д у ж е по-{парубок, - в ділянці домаш-!готовиться до міжпартійної і 
д ілена на тему цих відвідин. І нього господарства він зумів (міждержавної гри. 
на які Кремль блискавично виявити велике зацікавлення. І Відносно обох здогади про­
дав свою згоду. Д е х т о гадає, І Парламентарні обсерватори довжуються. 

Г А Р М О Н І Я 

Сяс синява оксамитами.. . 
Наче янголи, — в яіи світи. 
ІЗ ОДІННЯМИ. злотом шитими 
Усміхаються з висота 

Хмари мріями вИсяуть талями. 
Народилися в д ж е р е л і . . . 
То перлинами, то кришталяня 
Повертаються до землі. 

Вітер силами будить юнпмп 
Струни шовкові я р о в і . . . 
Пливе музика понад струнами. 
В морі світиться звуковім. 

* 
Всюди травами преясісрашгмп 
Грають кольори для утіх . . . 
Наче лебеді межи павами, — 
Вілі квіти серед усіх. 
Над картинами Оарвоткаянмн 
Bin тонами гарнотн. 
із октавами і сопраиами — 
У гармонії світи. ' 

ГНАТ О. ДІБРОВА 
1958 

Д - р Володимир Галам, 
Президент З У А Д К 

БРАТ БРАТОВІ 

( 4 ) 

Пишні (міграційний закон 

Офіційно закон КІІА-НІГІ.'І скінчився з кінцем 1956 року 
але аллікавти прибували ще до половини 1957 року. Як у ж е 
сказано, не всі візи були використані в деяких країнах, а в 
інших віз забракло Па основі цього закону за офіційним 
звідомленням ви,і.мкі лише 190.327 віз, значить використа­
но закон лише на !»і відсоток Залишені невикористані візи 
не п|юпалн. Добровольчі агенції повели акцію, вияснюючи. 
що деякі країни були покривджені малим ирнділом віз. 
як, наприклад. Бельгія і Франція У висліді цих заходів, в 
яких брав участь і наш ЗУАДК. схвалено новий переселен­
ий й закон 11 сересня 1957 року, який давав деякі полегші 
окремим категоріям переселенців. ;і також давав преференс 
тим справам, які вже були давніше зареєстровані на основі 
закону RKA-J953, але з-за візового обмеження не були за­
кінчені. Цей закон дао змогу пе|*ч-елнтя і таку особу, яка 
була раніше-Відкннена з уваги на хво]юбу, якщо йде про 
::луку рідні. А л е ЦЄЙ новий закон вам.нас и нових формаль­
ностей. Д л я кожного япліклнта потрібно не лише ашурансу, 
але н афідавіту. а у випадках полагодження справ, які мали 

труднощі з уваги на здоров'я аплікантів, всяких лікарських | Інтеграція 
документів з запотребуванням від лікарень включно. Все ж' 
З У А Д К до кінця червня 1958 року мас у ж е в реєстрі 53 ро- ! Попри акцію переселення З У А Д К вів в останньому зві­
дний (136 ос іб) , які прибули до З Д А на основі найновішого'товому періоді акцію в напрямі допомоги нашим емігрантам 
иереселенчого закону. Нова переселенча акція триває і ви-;на терені Німеччини й Австрії увійти в систему господарства 
магас від нас не л и ш е більшої праці .але й фінансової до- і 4 и х к Р а ї н » знайти там можливості життя. Точно про цю до­
помоги. Як виходить із звідомлень з Европи, у Франції с і л я н к у праці говорить наше звідомлення з річних директор-
101 родини (382 особи) , а в Бельгії 339 осіб, які в найблнж- ських зборів з 23 березня 1957 року, про що ми вже згаду-
чому часі зможуть дістати візи на основі нового закону. ЗУ- вали. В цьому звідомленні подано, яку ролю у цій допомозі 

виді відограс ЮСЕП. Хочемо додати, що ця акція велася систе-А Д К у ж е поробив заходи для владнаний позичок у 
матично весь 1957 та 1958 pp. до кінця звітового періоду 

Допомога 

Допомогова акція ЗУАДКомітету йшла в двох яапря-
внгляді харчів та одежі і 

Пересувного Иереселенчого Фонду ІСЕМ. 
Д л я повного образу треба подати, що у звітовому році і продовжується далі 

З У А Д К займався багатьома переселенчнмн справами, пола-
годжуваннями на основі загального иереселенчого закону. 
Це передусім аплікантИ з Польщі, Югославії, Чехо-Словач-
чннн, а також України, аплікантн д» країн Південної Амери- ;мах: 1. матеріальна допомога у 
кн та Австралії. У всіх цих справах вимагається дійсних і 2. грошова допомога. 
спонзорів. У справі переселення з-поза залізної заслони , Якщо йде про матеріальну допомогу, то тут маємо два 
З У А Д К веде переписну з консулярннмн урядами, у бата- періоди: • 
тьох випадках переводить інтерпеляції у Вашингтоні чи» у | В 1956 році З У А Д К дістав від американського уряду у 

формі харчевої надвишкн „серплесу" понад 400 тисяч 
фунтів масла, олії, сиру, молока, цукру і товщу. В першій 

консулів відносних держав. Деякі випадки, головно пере­
селення з Польщі, увінчались успіхом. В кількох випадках 
З У А Д К мусів прийти з фінансовою допомогою у переселенні. 

В дальшому на першому пляні в ділянці переселення 
б у д е доведення до повного розрахунку справи позички в 
ІСЕМ на кошти переїзду аплікантів, що переселились в ра­
мах закону RRA-1953. як теж переведення переселення всіх 
тих аплікантів, які мають змогу дістати візу на основі зако­
ну з 11 вересня 1957 року разом з полагодженням для них 
позички на кошти переїзду, а теж ведення всіх справ пере­
селення на основі загального пееселенчого закону, головно 
справ переселення з-поза залізної заслони, які вимагають 
спеціальної уваги І бататьох інтервенцій. 

половині 1956 року З У А Д К перевів три розподіли харчів: 

Допомога для українців у Польщі та Югославії 

У звітовому часі наспіла нова велика проблема у виг­
ляді допомоги для українців у Польщі. Коли після так зва­
ної відлиги стяло трохи вільніше жити в тій країні, З У А Д К 
почав діставати багато листів від українців у ПЛльтді з про­
ханням прийти їм з допомогою. Між аплікантами були по­
в о р о т і з Сибіру і нолишні в'язні. Восени 1957 .року З У А Д К 
в цій справі ввійшов у порозуміння з кооперативою К А Р Е , 
яка саме в fbfi час підписала офіційний договір з польсь­
ким урядом. За посередництвом К А Р Е З У А Д К почав посила­
ти допомогові пакети на отримані від аплікантів- адреси. Є 
чотири роди пакетів: 1 з купоном на костюм за 17.50 дола­
ра, 2. з вовняним коцом за 10.00 долярів, 3 . з постеленою бі­
лизною на 10.00 долярів і 4. з 12 фунтами харчів за 6.00 
долярів. Подібну допомогу пакетами З У А Д К став висилати 
українцям в Югославії. р 

У звітовому періоді вислано в Польщу 599 пакетів На 
загальну суму 5,220 долярів. Д о Югославії вислано 170 па­
кетів на 1.318 долярів. Ця акція продовжується. Д л я її по­
силення 8 березня 1958 року була скликана у Фйладелфії 
громадська нарада. На цій нараді представники головнях 
наших установ і організацій схвалили не лише підтримати. 

для 11,487 осіб в 111 осередках Німеччини, для 12.219 осіб але й сконцентрувати цю допоиогову акцію в З У А Д К ЗУ 
у 120 осередках і для 13,246 осіб в 130 осередках. Крім ц ь о - ( А Д К старається наладнати зорганізований зв'язок і з гро-
го видано допомогу для доживлеиня дітей у дев'ятьох сад-^мадою у Польщі. Мав переписну Із Управою Українського, 
ках 1 школах на 365 дітей в другому розподілі і у 12 сад-1 Суспільно-Культурного Товариства і запланував вислати 
к а х д л я 478 дітей у третьому розподілі. Вліті 1956 року от- свого представника в Польщу для иав'язання. контактів. 
рнмалн харчі літні табори й оселі Пласту, СУМА і інші у 
висоті 5 тисяч фунтів харчів, призначених на 431 дитину. 

Окремо вислано допомогу українській школі в Пере­
мишлі у виглЯді вовняних коців і харчів для студентів. Ви-

Розподіл урядової надвишкн відбувався за приписами слано також нитки Українській Кооперативі ,яка займаоть-
німецькнх властей, які встановили місячну висоту такої ся вишиванням. Одній поворотці з Сибіру переслано трнко-
доврмогн. як теж підпадав під контролю уряду. та рську машину, яка стала для неї варстатом п р а ц і 
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В. Орвячуж 

Наукові-осяги д-ра І. Кохана 
В своїй ^ганізадійній по­

їздці в місцевосте*. Каліфор­
нії я зустрічаю молоді україн­
ські наукові сили, розпороше­
ні по рівних каледжах і уні­
верситетах, які віддають свос 
знання і здібності для людсь­
кого добра і поліпшення його 
життя. Загал нашого грома­
дянства не є навіть свідомий, 
що певні наукові відкриття в 
тій чи іншій ділянці С внслі-
дом впертої і довготривалої 
дослідної праці Українських 
умів. Це вже не спорадичні 
випадки ,тому доцільно їх ре­
єструвати для будучої історії 
української науки. • • 

В одному з найкращих і 
наибагатших університетів в 
Стенфорді працює від трьох 
років наш молодий, земляк. 
д-р Іван Кохав, який дослідив 
нову методу s поборюванні 
туберколічних хвороб. Своїми 
науковими дослідами' він оп-
рокядус дотеперішні недоста-
точні намагання в лікуванні 
п, відкриває новий повновар-
тіснни і діючий антибіотик і 
переставляє методу . лікуван­
ня на цілком нові рейки. Ці 
його досліди були продемон­
стровані на одній з телевізій­
них станцій Сан Франсіска в 
половині березня старанням 
стейтової організації лікарів. 
Недалека розв'язка практич­
ної продукції нового антибіо­
тика збереже при життю міль­
йони жертв тої хвороби, а мо­
лодого науковця зробить ба­
гачем. 

Д-р Іван Кохай належить 
до представників нової іміг­
рації, який переніс на собі всі 
злидні другої світової війни. 
Він с сином знаного українсь­
кого патрюоа, бувшого посла 
до польського Сойму і по­
ходить із Сокальщини. Серед­
ню освіту закінчив з ?Солмі в 
1942 p., а медичні .студії в 
Мюнхені. В 1948 році виїхав 
до Канади, де працював в 
шпиталі. Маючи певні труд­
нощі при нострнфіктлї медич­
них студій з огляду на спе­
цифічні місцеві закони у від­
ношенні до чужинців, д-р Ко­
хай знову вписався на студії 
в манітобському університеті, 
вибравши бактеріологію як 
головний предмет, ї-з'акінчив 
їх зі ступнем — бечелор оф 
саснс — в 1953 р. Безпосеред­
ньо по тім одержав особливу 
стипендію від Нешенел Гелт 
Кансіл оф Канада, на продов­
ження дальших студій та рів­
ночасно віддався дослідам над 
туберкульозою. Вже тоді мо­
лодий науковець відкрив в 
світі тубериулічанУ бактерій 
нові тайни, які спонукали йо­
го до цілого ряду дальших і 
глибших дслідів. Його від­
криття були опубліковані і 
проднскутовані на річному 
з'їзді бактеріологів ( Канади. 
По двох роках студій одержав 
титул мастера оф Саснс. — В 
1955 р. виїхав до Америки, де 
одержав посаду в етеяфорд-
ському університеті як асис­
тент дослідника проф. Рафе-
ла, одного з найвндатніших 
бактеріологів Америки. Вже в 
тому самому році його наділе­
но другою стипендією для 
продовжування дослідів. Про­
тягом двох років невпинної і 
творчої праці в ділянці тубер-
кулозн наш земляк завершив 
досліди новою методою в 
успішному лікуванні цієї хво­
роби, та одержав ступінь док­
тора. Безпосередньо потім йо­
го найменували на асошісйт-
професора і заступника керів­

ника бактеріологічного інсти­
туту. Його наукові висліди 
будуть опубліковані ще цього 
року. Він є членом організа­
ції Сігма Ксі, себто організа­
ції, до якої належать молоді 
заавансовані наукові сили. 

Д-р Кохай ще студентом 
брав живу участь в нашому 
громадському, а зокрема сту­
дентському життю і належав 
до керівних органів Союзу 
Українських Студентів Кана­
ди та був теж головою Зарева 
в Канаді. Тут свій вільний час 
він поев'ячус для української 
громади і належить до прово­
ду Українського Конгресово­

го Комітету, Відділу в Сан 
Фраясіско. 

Свої успіхи д-р Кохай зав­
дячує не тільки своїм здібнос­
тям, але й теж своїй впертій 
праці над собою. Не легко це 
йому прнходнлося здобувати, 
бо студіюючи, мусів теж жу­
ритися родиною, однак любов 
до науки і непереможна BO-
ЛЛ проломили всі перешкоди, 
та дозволили йому осягнути 
ті результати, які вже в неда­
лекому майбутньому підуть 
на користь всього людства, 
l ie тільки початий наукових 
оеягів нашого молодого зем­
ляка, за ними підуть дальші, 
які принесуть йму не тільки 
славу, але й спопуляризують 
українське ім'я, якого він 
палко боронить' та пропагує 
правду про Україну. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Шевченківське Свято в Честері 
Чеетер, Па. Місцеві Злу-ніямент симфонічної оркест-

чені Оргнізації, Парафія, У- рн. Оля Туранська гарно про-
країнський Народний Дім, деклямувала,,Великий Льох". 
Недільна і Рідна Школи 15-го Прикрасою мистецької частй-
березня відсвяткували Свято ни був сольоспів панни Доло-
Тараса Шевченка. Свято по- рос Барагури, дует її з Дани-
чалося Великопостною Вечір- лом Макухом. Сольоспів сина 
нею, по якій відслужено Па- [ пароха о. Омеляна — Богда-
нахиду.. Служили — Високо- на Мнцика, тріо Глорія Єди-
преподобний о. Теодор Форо- J нак, Євгенія Туранська і Ок-
стій, парох із Котсвілу і місце-1 сана Заяць, Діточий Театра-
вий парох мнтрофорннй про- лізований Хоровий Ансамбль, 
тоіерей о. Омелян Мицик. І та Діточа Шкільна Снмфо-

Після церковних Богослужб t нічна Оркестра виступали та-
відбулася Академія в УНДомі. j кож з успіром. Святочну про-
Академію відкрив предсідннк 
парафії п. Микола Мельни-
чук, а панна Долорес Барагу-
ра відспівала американський 
гнмн в супроводі фортепіяна, 
що був в руках панни Джор-
джії Евартс. Церковний хор 
відспівав „Заповіт". В мисте­
цьку частину Академії входи­
ли співи шкільного діточого 
хору, та деклямації шкільних 
дітей, пані Теодозії Пастушок, 
яка гарно віддеклямувала по­
ему ,,Причинна" під акомпа-

мову виголосив капітан мор­
ської піхоти Іван Лостен. В 
кінцевому слові парох митро-
фор. прот. о. Мицик закликав 
зужити талани і здібності для 
Визвольних Змагань. 

Свято закінчено відспівая-
ням національного гимну. Ду­
же мило вражала присутність 
на залі тут роджених амери­
канців, українського похо­
дження, які прийшли вшану­
вати пам'ять Генія України. 

Н. Н. 

Шевченківська авдии,ія в Сан Франсіско 
На вступі хочу зазначити, 

що вправді в хаті є радіо, але 
я його майже не слухаю, бо 
воно не тільки що не цікаве, 
але й нудне. Цілий день від 
світанку до пізньої ночі тума­
нить слухачів пропагандою 
про „прем'єра" Хрущова, про 
Раша, про Берлін і взагалі 
про совстський рай. Музика 
чи спів такі чудові, що навіть 
здорова зрівноважена людина 
може нервово захворіти. 

Але 13-го березня дістаю з 
Відділу УККА в Сан Фран­
сіско повідомлення ,що 15-го 
березня 1959 р. надаватимуть 
аяднцію в честь Тараса Шев­
ченка і ось того дня точно в 
5-ій по полудні на филі 1220 
спікер заповів: „Оцю програ­
му надають українці з Сан 
Франсіско. Програма ця є в 
пошану найбільшого поети У-
країни — Тараса Шевченка. 

праці Комітету та прислали 
замовлення окремо чи на збір­
ні списки, (як прим. Торонто 
при співпраці п. О. Юрчука). 
Але деякі наші осередки від­
гукнулись слабше, дарма, що 
там хивуть люди, які колись 
брали участь в розбудові по­
літичного, культурного чи го­
сподарського життя TeDHoni-
льщинн. Комітет не тратить 
надії і вірить, що кожна укра­
їнська родина, яка походить 
з Тернопільщини замовить 
бодай один примірник книж­
ки, і дасть змогу Комітетові 
видати її. 

Комітет розглянув оферти 
друкарні, клішарні та пере-
плетні і виніс рішення пере­
дати книжку до друку. Виз­
начено осіб, які мають заклю-
чити потрібні договори. 

Таким чином Комітет „Тер­
нопільщина" входить в тре­
тю стадію своєї діяльносте — 
друкування книжки. Але те­
пер більше, чим колннебудь 
переділе, потрібна співпраця 
усіх колишніх громадян Тер­
нопільської ^ м л і . 

Усіми інформацілми і на 
дальше служить 

Володмнр Мацьків 
815 Порт. 25-та Стр. Фнла-
делфія, ЗО, Па. 

10-річчя українознавентва в Манітобському 
Університеті 

Вінніпег. — В половині квіт­
ня покінчено виклади й впра­
ви з української мови, літера­
тури н історії в Департаменті 
Славістики Манітобського У-
ніверситсту. В другій полови­
ні квітня відбулися іспити із 
згаданих предметів, а теж із 
російської, польської і старо­
церковно - слов'янської мов. 
Академічний 1958 - 1959 рік 
завершив десятиліття Депар­
таменту Славістики а Вінніпе­
зі, основаного, як відомо, в 
1949-му році завдяки заходам 
українського громадянства а 
передусім КУК-у за президен-
тури д-ра А. Г. С. Джілсона 
і зорганізованого проф. Яро­
славом Рудницьким. 

В 1951-му році завдяки до­
помозі „Фонду Українознав­
ства" Клюбу Діловиків і Про­
фесіоналістів під головуван­
ням п. Марка Смеречинського 
розбудовано Департамент но­
вими викладачами і побіль­
шено бібліотеку слов'янознав­
ства. В цьому році почав свої 
виклади проф. П. Юзик, а там 
сезовово були оплачувані з 
„Фонду Українознавства" д-р 

КУБИНСЬКИЙ СФІНКС 
(Закінчення зі стор. 2) 

Починаємо нашу програму 
піснею „Взяв би я бандуру". 

І понеслася на филях етеру і 
мелодія знаної старої, але якої 
милозвучної пісні „Взяв би я 
бандру" наперед в супроводі 
тенора Виноградова, а опісля 
в супроводі баса Бориса Гми-
рі. В перервах між музичними 
виступами, спікер англійсь­
кою мовою переповідав в ско­
роченню історію України, по­
чавши лід хрещення України 
988 аж до найновіших часів, 
зазначуючн, що велику ролю 
в пробудженні українського 
народу то самостійного життя, 
відограли твори Т. Шевченка. 
Авдиція тривала цілу годину 
і зробила на слухача миле і 
глибоке враження, защо Уп­
раві УККА і ініціаторам нале-
жнться признання і подяка. 

Дмитро ДучинськмА 

З діяльности Комітету „Тернопільщина" 
у Филаделфії 

За прикладом колишніх ме­
шканців Буковини, Львова, 
Перемишля та інших частин 
нашої Батьківщини заснував­
ся у Филаделфії в 1957 році 
Комітет „Тернопільщина", я-
кий взяв на себе завдання зі­
брати відповідні матеріали, 
опрацювати та видати книгу' 
про Тернопіль і Тернопіль­
щину. 

Мета книги — зберегти 

Д-р мед, Мар'ян МАКОГІН 
— ' П О В І Д О М Л Я Є — 

< — П Р О В І Д К Р И Т Т Я — > 

ЛІКАРСЬКОЇ ПРАКТИКИ 
загальної і внутрішньої медицини. 

при 
909 Labor Street — TRENTON, N. J. 

, I d . : EXport 2-8372 
*' * ® 

. Годний прийнять: 
ДЕННО — від 1:00 — 3:00 І від 0:00 — Я.00. 
ж СУБОТУ — за попереднім зголопіеняям. 

Н А Б І Р 
ОРГАНІЗАТОРІВ УНСОЮЗУ 

У зв ' я зку з ювілейною кампанією УНСоюзу 
за приєднання нових членів у своє 65-рі«гчя, Екзе -
кутива УНСоюзу проголошує набір нових органі­
заторів, постійних і часових, місцевих і крайових, 
на д у ж е корисних умовинах, не гірших, а часто 
кращих за ті, що їх пропонують інші забезпеченев: 
компанії. Крім заплати за кожного приєднаного 
члена, я к а збільшасться з а л е ж н о від числа забез­
печених і суми забезпечення, організатори одержу­
ють винагороду, згідно з домовленням. Крім орга­
нізаторів, які присвятили б УНСоюзові ввесь свій 
час працюючи на професійній базі, побажаними є 
також організатори, які п р а ц ю в а л и б т ільки в ча­
сі вільнім від іншої праці, що ніяк не виключає ду­
же поважних заробітків. Організаційна праця д л я 
УНСоюзу дає виїмкові можливості додаткового, 
легкого заробітку д л я осіб, які є на пенсії. 

Зголошуватися на адресуй 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION 

81-83 Orand Street — Jersey ; City 3, N. J. 

правду про нашу багату ми­
нувшину, про жаття, працю, 
а часто, і героїчну смерть на­
ших батьків та дідів — для 
майбутніх поколінь; дато до­
роговказ нашим дітям? щоб не 
розгубилися на світових роз­
доріжжях, як теж приготовити 
відповідні матеріали для май­
бутніх істориків і тим спосо­
бом врятувати їх для майбут-
ности. Ченже знаємо всі, що 
окупант нашої Батьківщини 
безпощадно нищить все, що 
не погоджується з його кому-
нісвичною „наукою" і що сто­
їть на перешкоді до спрепа-
ровання з нашого народу 
слухняних рабів — совстську 
людину, позбавлену самостій­
ної думки. Щоб спопуляри­
зувати думку про потребу та­
кої праці серед ширшого кола 
громади, зорганізовано З'їзд 
Тернопільців, який відбувся 
Зі-го травня 1958 року у Фи­
ладелфії. З'їзд одобрнв думку 
Комітету та приобіцяв під­
тримку. 

Після З'їзду розгорнулася 
праця над зреалізуванням 
цього задуму. І саме 6-го квіт­
ня відбулися чергові сходини 
Комітету, на яких зроблено 
підсумки пройденої роботи та 
прнзадумувалися над даль­
шими кроками. 

Праця Комітету розвивала­
ся в двох напрямках: а) зби­
рання матеріалів та їх опра-
цьовання, б) збирання засо­
бів на видання. Комплетуван-
ня матеріялів закінчено з ус­
піхом. Поверх ЗО авторів оп­
рацювали матеріали з різних 
ділянок життя Тернополя та 
сумежних міст, містечок" та 
сіл. Увесь цей матеріял го­
товий до друку (за виїмком 2 
авторів, які викінчують свої 
праці). Тепер йде редакторсь­
ка праця. Але справа зби­
рання фондів на видання тієї 
книжки не дала сподіваного 
успіху. Комітет, не розпоря-
джаючи ніякими фондами, 
звернувся був до знайомих 
йому осіб з проханням замо­
вити собі бодай 1 примірник 
та. вплатити передплату в ці­
лості або хоч частинно та 
подбати теж, щоб це зрабили 
їх знайомі чи сусіди. Деякі 
наші скупчення зрозуміли 
вповні потребу піддержки 

людність чекала на „спасін­
ня", але не в стабілізації від­
носин, а в приході до влади 
ребеліянтів. „Нехай і чорт 
прийде, аби настав спокій". 

На думку автора статті Е. 
Лонигена, відношення керів­
них чинників нашої закор­
донної політики до легально­
го уряду Ватісти було таке 
саме, як свого часу відношен­
ня до Чіянг Кай-шека на ки­
тайському материку. Як ві­
домо, корупція та надуживан­
ня характеризували цей у-
ряд, але все таки він був про-
амернканський і головне — 
гостро антикомуністичний. 
Під кінець другої світової 
війни, коли націоналістичний 
уряд Китаю втратив свою те­
риторію і плянував евакуа­
цію на Формозу, довго не бу­
ло дозволено висилати зброю 
та інші важливі матеріали 
для Чіянг Кай-шека. Гене­
рал Маршал свого часу по­
клав був навіть гостре ем­
барго на достану зброї для 
противника Мао Тсе-туяга і 
домагався роззброєння націо­
налістичних армій... 

Як виглядала ситуація на 
Кубі? Кубинська армія була 
вишколена й виряджена ко­
штом ЗДА. Під час громадян­
ської війни на Кубі Вашинг­
тон відмовився давати зброю 
і фінанси легальному урядо­
ві, що змагався з бородатими 
повстанцями Ф. Кастра. Ані 
в Конгресі, ані в американсь­
кій пресі не було дискусії 
щодо цього стану, існувала 
комплетна і дивна мовчанка. 
А в той час кубинських ре­
беліянтів підкріплювали мо­
дерною зброєю, казали деякі 
— з совстських підводних 
човнів. Врешті перші тижні 
й місяці після перемоги на 
Кубі були такі подібні своїми 

методами терору й застрашу­
вання опозиції, як в Китаї 
та в інших країнах Европи, 
коли прийшли до влади „ви­
зволителі". 

Як твердить автор ,,Криш-
чен Економнкс" дуже сумні­
вну, а то и сумну роботу в 
приготуванні тріюмфу Каст­
ра . виконала американська 
преса. За чотири місяці до 
втечі старого уряду з Куби, 
наша преса та її агенції, чи 
не під впливом міжнародних 
сил, що мостили дорогу Кас-
трові — неначе набрала в рот 
води. Навіть поважні та ви­
сокопатріотичні пресові ор­
гани, мабуть насичувані та 
заснпувані сумнівної варто-
сти вістками — не прив'язу­
вала більшого значення до 
подій на Кубі. Американські 
пресові агенції, а за ними 
преса аналізуючи події на 
Кубі так, як писали про них 
часописи в країнах Латинсь­
кої Америки. А відома річ, 
пише автор, ці газети, зокре­
ма ж їх джерела, агенції, пе­
ребувають під поважним 
впливом міжнародного кому­
нізму, прикритого лише „фі­
говим листком" південно-аме­
риканського патріотизму. 

Немає сумніву, пише автор, 
що Москва вибрала Кубу на 
„показову лекцію" для ЗДА 
та інших країн Західньої ге­
місфери* Що Ці висновки зга­
даного автора не зовсім вис­
сані з пальця, недвозначно 
ВКазус хитра й вперта мов­
чанка Кастра під час ного 
візити в ЗДА. Присвятивши 
..великих слів велику силу" 
мало інтересним для населен­
ня ЗДА проблемам, про цю 
найбільшу і так хвилюючу, 
про відношення до комунізму. 
Кубинський Сфінкс мовчав... 

І. Г-ич 

В Д Е С Я Т У Б О Л Ю Ч У Р І Ч Н И Ц Ю СМКРТИ 
Директора Красного Господарського Товариства „Сільський 
Господар", Професора Українського Вільного Університету 
та Л'каінгького Техігічно-Господароького Інституту, Дійсно­
го Члена Наукового Товариства їм. Тараса Шевченка, 

Пластуна Сеньйора, 

бл. п. д-ра Євгена 
Х Р А П Л И В О Г О 

в і д п р а в и т ь с я 
в СУБОТУ, дми 9-го Т Р А В Н Я 19Г>!) р. 

в год. 8:00 вечора 
у церкві св. Юра — ігри Схід 7-ій вул. 

в Ню Яорку 

ПАНАХИДА 
Що в НІЛ просять вятн участь Знайомих та Співпрацівників 

Покійного 
ДРУЖИНА І ДОЧКА 

В нашій книгарні 
МОЖНА НАБУТИ ТАКІ КНИЖКИ: 

ЗАИЦЕВ Павло: овр. Ввовр. 
ЖПТТЯ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА. 1956 $ вЛО $ АЛО 
ЗБІРКА УКРАЇНСЬКИХ НОВЕЛЬ. 
1956 $*Л9 % «.00 

ЛЕГШИЙ Богдан: 
МАЗЕПА. Повість 1956 9 ЖЛ9 S tМ 

МАЛАНІОК Євген: 
ПОЕЗІЇ 1954 S tM $ ІЛ# 
ОБІРВАНІ СТРУНИ. Антологія поезії 
поляглих, розстріляних, залучених 1 
засланих • pp. 1920-1945. 1955 $ t-W $ 8.00 

СОЧИНСЬКИЙ Володимир: 
ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОГО МИСТЕЦ­
ТВА. Том І $ Я.00 

Том П $ * . • • 
&РАНКО Іван: 

ВИВІР ІЗ ТВОРІВ. 1956 S »-6# $ 8.00 
ЯНОВСЬКИИ Юрій: 

МАЙСТЕР КОРАБЛЯ. Роман 1954 . . ї 2.60 $ М і 
Належність просимо слати ЧЕКАМИ або ПОШТОВИМИ 

ПЕРЕКАЗАМИ: 

"Svoboda" 
P . O . B o x 346 Jersey City, N. J. 

Ю. M. Луцик, п. О. Михайлеи-
ко (бібліотекарка), п. О. Івах 
(науковий співробітник). 

Коли „Фонд" закінчився в 
1956-му році, Університет пе-
няв на свій бюджет тільки 
проф. Павла Юзика, що ви­
кладає тепер і в Департаменті 
Славістики і в Департаменті 
Історії. В 1957-му році затвер­
джено програму так званих 
після - ґрадуаційних стукій, а 
теж прийнято в склад викла­
дачів пала В. Клнмаша, З 
цьому рдці було 70 студентів, 
з чого два кандидати на ма-
гістерію славістики (М. А.). 
За десять років Департамент 
надрукував чотири випуски 
„Слов'янського Фолклору" і 
один із ,,Слов'янської Лгтепа-
турн". 

Кожного' року вліті відбува­
лися кредитовані курси в Літ­
ній Школі Університету. Цьо­
го {хжу передбачено два кур­
си (один української мови, а 
другий російської) в місяцях 
липні і серпні. В. В-о 

К Н И Ж К И 
• Іршиї Шуварська-Шуммло-

вич. Співуче світло. Поезії. 
Ню Иорк, 1959. ст. 64. Обкла­
динка роботи Любомнра Кузь­
ми.. 

• Яр. Ру,ніццький. З подоро­
жей по Канаді. Монтреал. Вінні­
пег, Ванкувер, 1959. ст. 128. 

• Микола Гордієнко: 3 волнл-
ських і поліських рейдів УІІА. 
(Із дій У ПА — Північ. 1943-44 і, 
спільне видання Товариств ко­
лишніх вояків У ПА u Канаді і в 
ЗДА. Торонто, 1959 р. Стор. 160. 
— 22 розділи споминів-иарисів, 
12 ілюстрацій, передмова В. 
Макара, обгортка роботи Б. 
Стебельського. 

• Dr. Bohdan Kazymyra, А-
enlevements of Metropolitan A. 
Sheptyckyj. The Basilian Press 
Toronto. IH5K. 32. 

• Problems of the Peoples of 
the USSR. League for the Libe­
ration of the Peoples of the I'S-
•1R. Munich 195», crop. 64 

9 І. Марчнк. З мучеництва 
Хо.іміцшпі на Білгоролщяні. 
Вінніпег. 1957, ст. 56. 

Читайте 
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ЮВІЛЕЙНИЙ ФОНД „ С В О Б О Д И " 
На цьому місці друкуємо Імена тих ВШ. Громадян, що з нагоди 
65-рІччя „Свободи" надіслали свою добровільну д о п л а т у дЬ 
передплати та свою пожертву на П фонд та на фонд П видові.: 
англомовного „Українського Тижневика" і дитячого журналу 
„В є с є л к а", і потверджуємо з подякою висоту одержаної суми. 

С П И С О К Ч. S2. 

С. ДембІцькнА, Метачея $ 5.31 
Відд. 346 УНС, Міннсаполіс 5.00 
І. Боланецькмй, Шикаґо 4.00 
О. ФІрЦцок. Шикаґо 4.00 
Д-р II. Гарагямів, РІчмонд 4.00 
Я. Рожанковськкй, Ню Порк 4.00 
П. ЛІіцак, Покґставн 4.00 
М. Максмменко, Медікел Л. 4.00 
II. Волошин, Клівленд 
В..Єдкороз, Шикаґо 
М. Садлик, Фгч:ршо 
С. МитрЬсеїшч, Пирма 
A. Кошелик, Дункааин 
II. Протисі:инч. Фнли. 
B. Скорбач, Рачестер 
Т. Сорока, Бруклми 
I, Коцко, ІІІякаґо 
М, Горнят. Треиток 
К. Малачук. Ст. Пол 
М. -Гук, Ст. Нол 
Д. Шагоя, Флеміїїгтон 
М. Палазій, Трежтон 
Б. Гайдук, Шикаґо 
II. Яримовмч, Броіосг 
О. Пушкар, Ні о Гривен 
Б. Дугельннй, Левітавн 

4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

М. Мортнтшіин, Ионґставм 2.00 
В. Хемія, Торонто 
В. Череватюк, Флашіиґ 
Т. Вовкаїшч, І. Натероон 
П. Тиранський, Шикаґо 
І. Кадай, Ніо Норк 
A. Малюца, Джерзі Ситі 
І. Рись, Сиракюз 
П. Чемерииський, Ню Яорк 2.00 
І. Дусаномко, Ню Норк 2.00 
І. Лисогір, Гадсон 
М. Ковалисько, Клівленд 
Е. Крук, Клівленд 
B. Поцілуйко, Дітройт 
К. Степко, Лос Веґао 
М. Клнчнк, Ню Порк 
О. Плоіцанськігй, Шикш'о 
0. Я. Спишук, Омага 
1. Слупецький, Дітройт 
І. Гладий, Ню Порк 
C. Липка, Клеймонт 
B. Карий, Сгемфорд 
ЛІ. Волога, Мілвіл 
К. Марчішліп, Алтуиа 
C. Лопчак, Ню Порк 
П. Макух, Чеотеп 
В. Сидяга, Сгемфорд 
М. Сидяга, 
А. Городнгькин, >• 
Г. Слобода, „ 
Г. Доскоч, Ню Торонто 
Д. Мачаляба, Клівленд 
Д-р К. Матвюнко, Ню ГеАвеп 1.00 
І Гарячий, Боффоло 
Т. Шпур, Вілке Бері 
Л. Сясин. Гарфілд 
В. Міщенко, Ню Порк 
В. Маціринський. Монака 
М. Барановський. Торонтч 
І. Корбецькнй, Иитсбурґ 
П. Мартнопнч. І'лен І арднер 1.00 

І. Шаткнський, Шикаґо 
А. У грип. Парна 
Т. Стадник, Клівленд 
С. Кобилнпськяй. Филп. 
К. Гена. Шикаґо 
I. Онкшкевяч, Нюарк 
Р. Куць, Шикаґо 
A. Лобачевський, Шикаґо 
B. Ба рагу ра, Ню Порк 
М. Кришталь, Шикаґо 
М. Стнхоанч, Асторія 
В. Боднар, Монтреал 
Р. Юркевич, Д:колн.т 
II. Дудрінеькнй, Шикаґо 
Л. Нич, Фяладрлфія 
10. Осадца, Боффало 
М. Пасічник, 
11. Крупині:, Пармо 
В. Мудрий, СаннсоДд 
В. О вся і пек, Вріджпорт 
II. Холявка, Ютяка 
М. Кожухар, Ютш:я 
І. Бриняк, Клівленд 
I. Стефурншнн, Нюарк 
Т. Матвіїв, Ню Порк 
М. Мрочко, Трентоя 
К. Харченко, Гарді пер 
М. Коржннгькнй, Бруклш 
(Чм-як, Ню Порк 
B. Левкцькхй, Лорейя 
II. ГіибаржевськиД, Гінтоя 
C. Колодій. Ню Порк 
II. Дрон, Рачестер 
Г. Кунчні;, Лишім 
II. Коник, Монтреал 
В. Антошків, Ню Порк 
II. Кашуба, Филадслфія 
К. Загачевський, Раче<ггер 
ЛІ. Смик, Глеетенбннм 
Т. ФІркович, Шикаґо 
І. Кренич, Налмертои 
М. Дереш, Нюарк 
І. Коцюба, Сиракюя 
І. Осцюк, В. Істои 
І. Щерба, Боффало 
П. Tj-неькиЯ, Литл Фоле 
Д-р 3. Ніжішковський, 

Вашянґтои 
А. (Чеповий, Шякаґр 
Г. Федорів, РосліядеІд . 
A, І'енсуровськия, Мішіеал. 
І. Козуб, Скракюз 
B. Андрії:нко, Рачестер 
К. Качмар, Дітройт 
В. Паяли шин, Клівленд 
В. Остаїнок, Спеисер 
Г. Кулакевнч, Шикаґо 
ЛІ. Тригу'в. Ембро 
Р. Боржтен-Ткач, Беверлі 
ЛІ. Черешневе мий"!, Ш а т і и 
І ті;. ЛІ. Фляк, Едмонтон 
Д. Садівничий, Клівленд 

100 І її. Хииич, Дітройт 
1.00 Т. С”куповеькжй. ЛІІлфорд 
1.00 
1.00 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
ЇЛО 
1.50 
1.50 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

1.00 
1.00 
1,00 

1.00 
00 
00 
00 
00 
00 
.00 
.оо 
.00 
.00 

П. .Мііцук, Клівленд 

Р а :і о м 

.00 

.00 
J0O 
.00 і 
.00 
.00 

.00 

.00 

.0.0 

.00 

.оо 

.00 

.00 
00 
оо 
00 
00 
00 
00 
00 
00 
Q0 
00 
00 
,00 
.00 
.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

.00 

$ 218.01 

£ Кольорову репродукцію > 
£ О Б Р А З А « 

I ICYCA ХРИСТА і 
Бвел, формату 12)/, X 10 і - інч. З 
• Украінсько-Внзант. стилю, .J 
І За - 35( 
В (в поштових марках і 
•,' ВИСИЛАЮ КОЖНОМУ. 
ї а Організаціям зі знижкою, -з 
» Артист-маляр З 
| Mychajlo BABIJ | 

2448 Thurman St. З 

11. Бл отими, Чеетер 1.00 І Раніше проголошемо $ 1ДЮ5.95 
Д.'РадІг.вськяй,МІинеаполІе 1.00 { 
ЛІ. П|жсташ, ДІрЛорн . 1.00 [ Р а з о м . . . . * 8,123Лв 

so 

в днях 30-го КВІТНЯ. 1-го і 2-го Т Р А В Н Я 

ВЕЛИЧАВЕ ВІДКРИТТЯ 
М'ЯСНОЇ НРАМНИЦ1 

MORSCHERF — JERSEY PORK STORE 
34-11 Broadway 

Tel 
LONG ISLAND CtTV N. V. 

RA 85589 
Щ 
S3 

На складі, у великому ннборі. найкращої якости свіжі^ьу 
СС»м'ясні вироби: крияна краківська ковваоа, сікана, К Я Ш І І И ^ 
ТХУЛ ІНШІ різнородні нудженини Також сирові м'ясива — "o-rrS 
Я*лоВВ, вепрове, телятина, баранина, дріб. ~~ 
S ^ Хто и часі відкриття закупить м'яса за $ S.0O дістане & 

ІІ *:* • *•*!*.' * • • • * *: «.• 
Cleveland 13. Ohio '4 г о д д р о і и і , фунт! hacon. я за $ я.00 — 1 фунт. £ } 

До всіх незрівняиих нигод. удогіднень та відпочинкових і розвпгошнх мож-
ливогтей у минулому сезоні, в цьому році додано і влаштовано ще багато нових. 

Н А П К Р А Щ К І НАППРІІЄМІПНТЕ МІСЦЕ В А К А Ц І И Н О Г О 
В І Д П О Ч И Н К У В ГОРАХ К К Т С К І І Л Л 

Плямуйте свої вакацп на 
С 0 Ю З І В ЦІ 

чудоьіЛ 
В А К А Ц Ш Н О - В І Д П О Ч И Н К О В Ш О С Е Л І У.Н.СОЮЗУ 

в горах Кетскилл 
бЬія місточка К«ргонксон в стгйті Ню Порк. 

Відновлено всі кімнати, пере­
будоване Гостннницю. 

Переорганізована кухню, до-
сто< овуючн П ще більпп- до по 
бажань гостей 

На ввесь сезон зппляновпно 
ВІДПОВІДНІ культурні та ро:ніа-
гові Імпрези. 

Ус* це більше виправ дуг га­
сло НКМА ТО ЯК ПА . . с о ю -
ЗІВІП"! 

До аОго ЧЕРВНЯ тижневі 
ціни дешевші на S 5 00, п кін-
цевотнжиеві на $ і оо. 

• . . . - . . ; / . ' ; - : 

г : Я- Ш'''•'• і ' ^ 

ш 

Ея 
КОРИСТАИТЕ З ВІДПОЧИНКУ 

ПО ЗНИЖЕНИХ ЦІНАХ ! 
Літній сезон відкривається 30-го ТРАВНЯ 1959 р. 

З уваги на великий рух в сезоні, найкраще вже заздалегідь зарезервува­
ти собі місце, виповняючи (по-англійськи) доданий внизу формуляр та,переси­
лаючи його на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATF 
Kerhonkaon, N. Y. — Telephone: 5641 

N.ime 
Address 
Enclosed is reservation deposit S 
J " 2 

for 

Pnfe of arrival Tim 

for weeks-

СОЮЗІВКА — відкрита на протязі цііоїх) року 
ВЕСНОЮ, ВЛІТКУ, ВОСЕНИ і З И М О Ю ! 

НЕМА ТО ЯК НА СОЮЗІВЩ 

5^Й^Х->>>>>>>К-Ж»-5^Я=п a S S S S B S i 

persons 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 28-го КВІТНЯ 1959 Ч; 81. 

• II Р А Ц Я • 
• Hdp Wanted Male-Female • 

Bank Tellers 
female — male, experienced, 

modern ліг conditioned Bank, 
benefits 5 day week Salary 
commensurate with experience 

Л' ability. Apply 
Call Mr. 0 . Worthlnjfton 

CENTRAL BANK & TRUST 
CO., 

Great Neck, L. I. 
HUnter 2-7000 
Before 5 P.M. 

» П Р А Ц Я • 
• nr.LT WANTED MALE * 

DIE SETTERS 
Heavy experience un Power 
Press Automatic Progressive 

I ins & Slide Heeds. 
Paul holidays benefits. 

HY 7-5000 

SHIPPING CLERKS 
Semi-retired or retired 

$50 —• »M> week 
Steady employment. Local 

residents preferred. Will accept 
others 

ALAN — SCOTT 
589 Main St.. Westbury. L. I. 

Tel ED 4-8280 

EXTRUSION TOOL 
& DIE MAKERS 

with 1-2 years experience 
Also maintenance man with some 
experience ЇЙ electrical and acety­
lene welding Local residents pre­

ferred will accept others 
ALAN — SCOTT 

589 Main St.. Westbury. L. I. 
Tel : ED 4-8280 

WHITEHOUSE PRODUCTS, Inc. 
hi Brooklyn 

Has openings for 
Campbell Machine Operators & 

Puritan Machine Operators. 
I amiliar with leathet work. 5 day 
week. Union. Salaries depending 
on слрсгіепсе and ability. Steady 

Apply 
360 Furman SL (near Boro Hall) 

Interviews 9-І2 A.M. 

SHOES — Experienced 
Sock Stitchers 

BAMBI 
Steady work. 

945 Atlantic Avenue 
Brooklyn, N. Y. 

NE 8-5016 

SHOES 
Experienced edge setters 

and edge trimmers. 
Union benefits. 

Steady employment. 
High grade Ladies Shoes, 

HERBERT LEV1NE, Inc. 
OR 5-7900 

• II P А Ц Я 
• HELP WANTED FEMALE 

З КОПЦЕРТОВОІ ЗАЛІ 

NURSE R. N. or P. N. 
Pull time. 

(ir.il Surgeons Office. 
S.il.irv open. 

Lower Westchester-
BE 5 1234 

OPERATORS 
Single Needle i£ Merrow 

.Experience, S Jays, Good pay, 
Steady employment. Company 

benefits. Apply 
43-82 Vernon Blvd., L. I. City 

RA 9 4203 
Call before 5 P.M. 

NURSES — R. N. 
Delivery Room & Operating Room 
Also LP N'S. General Duty Staff 

All shifts open. . 
Good salaries plus differential 

for evening cv" nights 
Good presonnel policies. 

Wire, write or call 
DIRECTOR OF NURSES 

Bay Ridge Hospital 
Brooklyn, N. Y. ТЕ 91313 

ENVELOPE OPERATORS 
Experience necessary 
for Plunger Machines. 

Union shop. 
All Company Benefits. 

Salary open. Bronx Area 
Call. Mr. Marsala 

AL 50186 Call Before 6. P. M. 

N U R S E S— Immediate openings 
Experienced Operating Room. 

7:30—3:30 W.N.S <S L. P. N'S. 
3:30-11 :Ю 11 :H0 P.M.—7:30 A.M. 

Good Personnel Policies and 
Salaries plus Differential for 

Evening & Nights. 
Wire, write, Call, or Apply 

Mention Paper 
DIRECTOR OF NURSES 

Cross County Hospital 
Yonkcrs, N. Y. — YO 5-9500 

NURSES — RN'S — 
SUPERVISORS 

LPN'S in charge. All shifts. 
Top salary. New institution. 

Must speak good English. 
Call 10 Л.М to 2 P.M. 

Apply 
RJVERDALE NURSING HOME 

Kl 8-4800 — Mention A. D. 

BOOKKEEPERS (3) 
Experienced Burroughs Operator 

5 day week. 
Salary commensurate with ability. 

Apply 
CENTRAL BANK & TRUST CO. 

Great Neck, L. I. 
or call: HUnter 2-7000 

Ask lor Mr. 0- Worthiogton 
Before 5 P.M. 

Нове видання 4 
Олекса БАБІЯ 

ПОВСТАНЦІ 
П о е м а 

І1ША S1.7B, 
Замовляти. 

" S V O B O D A " 
Р. 0 . Box 346, 

Jersey City 3. N. J. 

I 
і NURSES R. N'S and L.P.N'S 

Also NURSES AIDES 
I Week-ends or permanent. 
і All shifts. Maintenance available. 

Must have N. V- Licence. 
Wire, wnte, apply or call 

personnel 
; SAW MILL RIVER CONV. HOME 

1188 Saw Mill River Rd. 
Yonkcrs, N. Y. 

Call 10-4 P.M. YO 8-3113 

ITCHING PILES 
ЧИ доводить ВАС д о 

БОЖЕВІЛЛЯ ? 
Це терпіть, без потреби, т о р 

тур від свербіння гсмороідів 
Жертва Шсї недуги, які геть 
тратять спокій, не здібні стря-
матись від дряпання себе, — 
знаходять негайну поміч у сво-
йоку нещасті, вживаючи знаме­
нитого ліку, що його можуть ді­
стати читачі цісі газети. Непрн-
емні дні. безсонні ночі, непере­
можне бажання безпереривно 
дряпати, дряпати, дряпати се­
бе, все воно кінчається з поміч­
чю цісі подивугідного ліку. Не 
проминайте нагоди, щоб замо­
вити собі! Спсціяльннй обраху­
нок вможливлют. Вам дістати 
три туби за ціну тільки $5.83. 
Виріжте це оголошення, вкла­
діть до коверти з Вашим пріз­
вищем та адресою, виписаною 
виразно на обороті коверти, і 
витліть до: TRYSAN Co., 

Dept 33, Peekskill, N Y. 
He потребуєте посилати гро­

шей, а заплатите тоді, коли по­
штар принесе Вам замовлений 
пакуночок. 

R. N.'S (3) 
З to 11 shut and II to 7. 
Top pay. Liberal benefits. 

Guod personnel policies. 
Wire, write, call, or apply 

Director of nurses Mrs. Miner 
WH1TESTONE HOSPITAL 

10-01 166th St. — Whitestonc 
EL 8-2200 (Call before -1 P.M.) 

Е Н Ю І Б Н 

і КНИГАРШ „ОВОБОДиГ 
можна вжлжеатж 

ЦІКАВІ КНИГИ 
СофП Парфаяовжч: 

L Д Ш Ш ДНІ", — новел 
і нариси, — ціна 80 ц 

і. „У КИЄВІ В 1940 РОЦІ" 
— ціна 75 центів. 

Остапа ТАРНАВСЬКОГО 

„М О С Т И" 
80 сторін. 

Мистецьке оформлення 
Якова Гніздовського. 

Ціна $1.26. 
Замовляти: 

- S V O B O D A " 
P. О. Box 346, Icraev Clt? S. N. 1 
e^AiJJA^V^va«^AS^^42rtiiJ/Va/Vi 

Концерт її 
ц ю ПОРК 

та Любимира Мацюків 

18-го квітня 1959 р. под­
ружжя Іл та Любомвр Мацю-
кн концертували в Ню Норку 
в Джуньнор Гам Скул. Мені 
ЗНОву випала прнсмнІСТЬ ска­
зати декілька слів про мистец­
тво п. її Мацюк. Але на цей 
раз вона була вже не одна, а 
ЗІ споїм мистецьким та і жит­
тьовим партнером Любомн-
ром Мацюком. На концерті 
наш театральний загал почув 
по мистецьки складену і вико­
нану програму двох співаків. 

З панею Мацкж ми вже зна­
йомі з її попереднього приїзду 
до Ню Порку. коли я в свій 
час детально писав про її ви­
ступ. Але якщо вона здебіль­
шого перебуває в царині кра­
си яскравого, по дівочому мо­
лодого вокалу, ДІЙСНО чарівно­
го як срібний дзвіночок і бе з ­
межного по діапазону, — то 
п Любомнр Мацюк більше тя­
жить д о інтерпретаційного б о ­
ку твору, вживаючи (на мою 
думку трохи зачасто) свос чу­
дове меца воче. Його голос 
мужнин, гарного теплого тем­
бру д о деякої міри матової з а -
фарбленности, звучить пере­
конливо. 

Коли я говорив вище про 
трохи- надмірне вживання п. 
Мацюком нюансу меца воче, я 
мав на увазі, що двічі або 
більше разів вжити один і той 
самий нюанс, завжди буде 
слабший від першого, бо по­
збавлений контрасту, він пе­
рестає впливати ка слухача, 
так, як цього бажас викона­
вець і тому робиться вже зай­
вим. Одже мистецтво, яке б 
воно не було, мусить базува­
тися на контрастах, як в маш-
табі окремого твору, так і в 
маштабі відділу. Доведу свою 
думку позитивним прикладом 
з виступу п. її Мацюк: 

Майже всі речі в неї в цій 
програмі були побудовані на 
великому і голосному дина­
мічному діяпазоні, і тому кон­
трастуюча обробка Лятошин-
ського „Ой у полі тихий вітер 
віс" прозвучали на нюансі 
піяно так поетично, свіжо, пе­
реконливо, ця пісня не зли­
валася з іншими і не розгуб­
лювалася серед них. 

Хай пан Мацюк не зрозу­
міє мене зле, а, перечитавши 
цс, сам зробить власні виснов­
ки і діс далі так, як наказус 
йому його серце, бо тут, як 
мені здасться, може йти мова 

Говорячи про обох виконав­
ців в дуетному пляні. треба 
підкреслити культурне зна­
чення їх ансамблю, £ с голоси 
зливалися. Очевидно в відпо­
відальну мить творчої напру­
ги на естраді було все врахо­
вано. Не можна обійти мов­
чанкою третього члену ансам­
блю піяністки пані Лідії 
Бульби. Вона чутливо і пе­
редусім технічно бездоганно 
провадила свої акомланія-
менти. 

Щ е два слова про саму 
програму. Вона була поділена 
на два відділи. В першому бу­
ли виконані західньо-европен-
ські композитори : Перґолсзі . 
Моцарт, Ґлюк, Маттеї, HLiea і 
Г о м е с 3 них не всі твори я б 
залишив в програмі, але оби­
два дуети (з оп. „Приятель 
Фрітц", муз. МасканьГ і дует 
з п. ,,Гварані", муз. Гмеса) 
безумовно з а п а м' ятаються 
на довго. 

Другий відділ був відданий 
цілком українським компози­
торам. Виконано твори Заро.м-
бн, Степового. Лнська. Нн-
жанківського. Волошнна,'Стс-
пового, Лятошинського, Гна-
тншииа і Фменка, які пуб­
ліка вітала довгими гарячими 
оплесками, примушуючи спі­
ваків до наддатків. 

Цей прис-мний і культурний 
концерт мусить мати і таки 
мав великий вповні заслуже­
ний успіх, що надовго зали­
шиться в пам'яті всіх присут­
ніх на ньому. 

Микола Фоменко 

Ф И Л Л Д К Л Ф Ш 

В українському музичному 
житті в Америці, д е добрих 
співаків, себто з голосом, 
школою, сценічною, чи естра-
довою презентацією і т. п. ва-
льорамн, необхідними для 
успішних виступів, можна 
б у к в а л ь н о порахувати на 
пальцях одної руки, появу її 
та Любомнра Мацюків, які 
переїхали сюди з Бразилії на 
постійне, треба повітати з 
приємністю. У цін милій парі 
прикмети поділені: в її силь­
ніші вокальні, в Любомнра 
Мацюка — виконавчі. Слуха­
ючи п н і Мацюк вдруге — 
першою нагородою,був ЇЇ кон­
церт у Фнладелфії за ЇЇ пер­
шого приїзду до З Д А ; м. ро­
ку, знову можна б у л о ствер­
дити, щ о в неї добрий;'силь-

вже про певний виконавчий І ний голос лірико-колор&тур-
стиль. Слухав я його з насо- ного характеру, дейре яншко-
лодою. лений. отже гнучкий і под-
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ЗДОРОВІТЬ НА ВЕЛИКДЕНЬ 
ПРИЯТЕЛІВ і ЗНАЙОМИХ 

Прегарними 
КАРТНАМИ 

в кольорах, з гарними українськими 
святочними побажаннями. 

• 
КАГТКН ВИГОТОВЛЕНІ НА П1ДСГГАВІ 

ОРИГІНАЛЬНИХ ВЗГРЩВ ЗНАНИХ 
УКРАЇНСЬКИХ АРТИСТТВ-МАЛЯРГВ 

• 
Найбільший вибір у Книгарні „СВОБОДИ" ф 

Ціна — 10 ц. за пггуку <щ 

Svoboda Book Store g$ 
83 GRAND STREET JERSEY CITY 3, N. J. jjU 

Зроби 
СПИСОК 
ПОТРІБНИХ ІІЛПРАІЮК ДОМУ! 

ВАШ ДІМ це поважна Інвестиція. дбайте за неї. 
Звврхайтс увагу, що зужилось і потребує, напраші; ви­
числіть їх; дістаньте оферти під контракторіп: :іазна-
чіть скільки можете дати ..згори" - і прийдіть до 
нас за фінансуванням решти ощадно: А тоді •— 

починайте діло! 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
IN JERSEY CITY 

Montgomery at Washington St 
• Jackson at Wilkinson Ave. 
• Central Ave. near Bowers St 
* Pavonla Ave. at Grove St. 
* 40 Journal Square 

Відкрито: 
• • ПОНЕДІЛОК вечором 

IN BAYONNE 
• Broadway at 23rd Street 

IN OUTTENBERO 
• 68th St. at Bcrgenlinc Ave. 

IN HOBOKEN 
• River at First SL 

Відкрито: 
• У П'ЯТНИЦЮ вечором 

Member Federal Deposit Insurance Corporation 

увнжнни, з гарними, свіжими 
верхами, добре опертою се-
родиною й вловні вирівнанип І 
на переходових тонах. Най-
більшою ного прикметою, чи 
пак співачки, це чистота інто-
нації, прикмета, незавжди по- і 
мітна у співаків. Д я к у ю ч и їй , ! 
Ія Мацюк вміс співати чисто 
її точно в тоні, не плаваючи 
між нотами чвертьтоновими 
иіреходами. які слухачеві з 
вухами так часто зобриджу-
ють виступи співаків. 

Хотілося б почути в вико- ! 

нанні п-ні Мацюк більшу різ-
ПОРОДНІСТЬ в чисто вокально- , 
му виразі і навіть побачити її 
в експресії лиця; а разом з 
цим більше тепла й чуття в 
передачі відмінних настроїв, 
радости н суму, жартівливос­
ті! й мелянхолії, тощо — які 
покищо, в виконанні цісї сим­
патичної співачки звучать на-
причут подібно й ідентично. 

Щ о торкається тенора Лю­
бомнра Мацюка, який в звіт-
ньому ф и л а д є л фінському 
концерті виступив в Америці 
вперше, то для характеру йо­
го ліричного голосу більш ко­
рисним було б менше примі­
щення й рами не концертової 
залі, але більш інтимної, на­
строєвої атмосфери. Обмеже­
ність сили* звуку цього голосу, 
яким, зрештою, п. Мацюк во­
лодіє гладко й вміло, й пояс­
нює надмірне вживання , ,фа-
льсетто" й то інколи в творах, 
в яких такий вокальний ефект 
незгідний зі стилем даної епо­
хи, чи композитора (н. пр. 
арія Г'люка). З другої сторони 
Любомнр Мацюк показав до­
бре інтерпретаційне відчуття, 
особливо в піснях сумовитого 
й патетично-сантиментально-
го характеру. 

Це й скеровує увагу на 
програму концерту, чи пак її 
українську частину, з якою 
автор цих рядків ніяк не мо­
же погодитися. Аргументи де­
яких співаків, що, мовляв, 
,,це мені лежить в голосі", чи 
„треба мати успіх у публіки, а 
такі твори власне найбільше 
подобаються", цілком немне-
тецькі й нестійкі, бо й серед 
сотень пісень сучасних укра­
їнських професійних компо­
зиторів є всякого характеру 
й стилю й для всякого голо­
су. 

Щ е в більшій мірі вище 
сказане відноситься до тено­
рових наддатків, з яких особ­
ливо перший, своєю плиткою 
банальністю цілком не відпо­
відав характерові поважного 
концерту. Факт, Що легка му­
зика оперетково-каварняного 
характеру завжди викликає 
оплески частини публіки, ні­
коли не є доказом мистецької 
вартости цих т. зв. творів, але 
тільки доказом музичного не-
вироблення цісї частини пу­
бліки Й її безкрнтичности в 
таких справах. Та в обстави­
нах нашого культурного жит­
тя виступаючі артисти, особ­
ливо, коли вони молоді й в 
розцвіті своїх мистецьких 
сил, мають обов'язок з одної 
сторони знайомити публіку з 
новими досягненнями нашої 
музики, з другої, привчати 
публіку до слухання тільки 
доброї музики та відрізню-
вання доброї від поганої, пер­
шорядної від третьорядної, 
поважної, професійної від 
аматорського псевдомузнчно-
го „ерзацу". Тому виконуван­
ня творів тільки й єдино від­
повідного мистецького рівня 
с одним з завдань і абсолютів 
кожного виступаючого артис­
та — бо тільки таким спосо­
бом підніметься загальний 
музичний рівень нашого на­
роді', а цим'самим і нашої му­
зичної культури. 

Д у ж е добре акомпаніювала 
цій симпатичній парі співаків 
п-ні Лідія Бульба, дарма, що 
й надто дискретно й тихо. 
Повний звук фортепіяну, оче­
видно вміло вжитий і за­
стосований, ніколи не скрив­
дить співака, а навпаки, тіль­
ки доповнить й заокруглить 
цілість виконання. Особливо, 
коли звук фортепіяна такий 
досконалий як цього нового, 
конвертового, що тепер стоїть 
в залі Клюбу Горожан у Фн­
ладелфії . 

Антін Рудницький 

АМЕРИКАНСЬКІ СЕРЕДНІ ШКОЛИ 
(Закінчення зі crop. 2) 

STaBHTH його нарівні з ін­
шими. 

У Росії шкільництво не 
ТОЯ.ІО низько під оглядом я-

кости, але було иевистачаль-
ннм кількісно. За Совстів во­
но перейшло дві фази . У пер­
шій, до 1930-их pp., стосува-
ЛН прогресивні експерименти 
американця Дюї, створюючи 
шкільні самоуправні колекти-
пн. Дітей непролетарського 
походження не приймали. У 
внеліді —' низький рівень, ре­
форма і друга фаза , прикмет­
ними ознаками якої були 

прощення та універсаль­
ність. 

Спрощення у значенні од­
ного типу школи з натиском 
на реальні предмети і одну 
програму навчання. Універса­
льність - безплатне навчан­
ня у середніх та високих 
школах для здібних учнів. 

Відсутність спокус і ком­
форту виходить на користь 
совстській молоді. Але не­
безпечнішим від .,Спутніка" 
С факт, що ця система змог­
ла викликати гін до науки. 
У ділянці стислих наук (фі-
знко-математичні) партія не 
ставить кільчастого дроту 
мисленню, і вони свобідно 

і розвиваються; іншим, як 
природничим, партіі накидає 
свій штамп (теорія Лисенка) . 

Видавати гроші на науков­
ців і досліди — цього ще 
замало. Треба перевести ре­
форму середнього шкільницт-

|ва. Від доброї старої Европи 
багато чого мнжна навчити­
ся. Рівень деяких європейсь­
ких матурантів перевищує рі­
вень знання багатьох наших 
закінчених внеокошкільників. 

Статистичні порівняння з 
Европою ВІДНОСНО КІЛЬКОСТІ! 
шкільних годин чи матуран­
тів і їхнього віку нічого не 
кажуть, бо в З Д А є тільки 
стейтові стандарти. Але ц так 
у совєтських школах є 1353 
годин наукових предметів, а 
в нас 56, і ТІЛЬКИ третина уч­
нів ті предмети вибирає В 
Європі вивчають чужі мови 
6. а у нас два роки. В Евро-
пі учителі втішаються поша­
ною, порівняльно добре пла­
чені і їх не бракує так, як у 
нас 

Засадничо У нас є байдуж­
ність до інтелектуального по-
лету, цінимо більше атлета, 
як блискучого студента. На­
шій молоді питоменна від­
сутність гону до науки. 

Редактор ,,Псрентс Меґе-
зін", Ф. Гичінгер, друкує у 
цьому журналі (число з жов­
тня 1958 р.) розвідку п. н.: 
„Чи криза у шкільництві та­
ка чорна, як її малюють?" — 
На це питання Гичінгер від­
повідає, що вона навіть чор­
ніша, якщо не усвідомимо со­

бі її причин, і не така вже 
чорна, якщо пізнаємо при­
чини. 

Коли почався шкільний 
рік, нам бракувало 135,000 
учителів і 128.000 класових 
приміщень. Не в усіх школах 
учні знаходять пригоже по­
ле для пізнання і розвитку 
своїх здібностей, і так мар­
нуються таланти. 

Але найповажніший аспект 
кризи лежить у контролі і 
фінансах. Ми заздрісно бе­
режемо права місцевої авто­
номії, самі не можемо покри­
ти вс,іх всіх видатків і боїмо­
ся, що прийняття федераль­
ної допомоги означатиме 
втручання і контролю. 

Трохи світла вносить звіт 
Комісії Фонду Рокефеллера, 
що вишукує і помагає у сту­
діях здібним елементам. 

Із згаданих трьох авторів 
найбільше сподобалися нам 
тези адм. Ріковера, бо його 
порівняльна метода перекон­
ливіша, як двох інших. 

Виринає питання: що з 
цього можна здійснити? В 
останніх двох десятках ро­
ків мали місце у З Д А край­
ні коливання, від недоторка-
льностн дитини до проекту 
стосування фізичних кар. Д о 
поставлення шкіл під контро­
лю держави — якщо до цьо­
го взагалі дійде — ще дале­
кий шлях, але перший крок 
вже зроблено із встановлен­
ням спільного міністерства о-
світи, соціального забезпе­
чення та здоров'я. 

А коли порівнюємо серед-
ньошкілля З Д А і Европи,тоне 
забуваймо, що там воно не 
обов'язкове, вчаться тільки 
ті, що хочуть і мають засоби. 
Отже ця система грішить тим, 
що залишає на боці бідних, 
але талановитих учнів. 

Немає сумніву, що у З Д А 
молодь живе в достатку і то­
му м'яка. Пригадусться, як 
в краю, у тісних клясах, з 
скромними лабораторіями і 
на еміграції у голих, часом 
неопаленех стінах наша мо­
лодь горнулася до науки. А 
як приїхали сюди наші учні 
не мали труднощів після опа­
нування англійської мови. 

Дорадники, вибір предме­
тів, вакаційні курси і т. п. — 
все цс безперечно добрі речі 
Але передусім рівень навчан­
ня треба підвищити, а про­
граму спростити у т о к у зна­
ченні, щоб природничі і ф і зв -
ко-математнчні предмети зо­
бов'язували всіх. Оцінки д а 
вати за поступ в науці, а не 
за перебування на л е к ц і я х 
Тоді і слабші підтягнуться, 1 
менше буде балясту. 

А рівночасно з цим треба 
підвищити вимоги до поведін­
ки і визначити твердші нор 
МИ ДИСЦИПЛІНИ. 

48 Е. 7lb S t 
New York City 

Tel-: OR 3-3550 
Шваяцарські та японські 

ХУСТИНИ 
з новими взорамн та віночкамн 

У великому виборі. 

Р О З Ш У К И 

Стиреньїш мати КОВАЛЬСЬКА 
з Перемінили, пошукує гшш 

НОСНФА (ІОЗЬКО), 
який 1945 р. через Чехи перей­
шов до Німеччини, а опісля пи­
сав з Америки. Тепер, правдо­
подібно, живе в Канаді. Хто 
знав би про нього, або пін сам, 

прошу писати на адресу: 
Maria ОРОКА 

2101 Quail Street 
Lakewood 7, Ohio 

Сестра МАНЯ 1л сином 
зі Львова — шукає братів 

Імж. агрономи ВАСИЛЯ 
КУШПКТУ, сина Миколи, 

уродж. в Вродах та священика, 
о. ЄВГЕНА КУІШ1ЕТУ, 

уродж. в Вродах, які виїхали 
до ЗДА. Хто знав би про них. 
або вони самі, прошу писати 

иа адресу: 
Maria ОРОКА 

2101 Quail Street 
Lakewood 7, Ohio 

Ліна Тириопгцька пошукус 
Мнхаілв ОЛЕКСЮКА ІВАНІВ, 
нар. в 1924 р. у с. СторожинцІ. 

Буковина і 
Иоснфа ОЛЕКСЮКА ІВАНІВ, 
нар. в 1926 p., в с СТОРОЖИНЦІ, 
Буковина. Хто знап би про них, 
або вони самі, сердечно прошу 

писати на адресу: 
John TYNI0 

218 Park Ave., loplin, Mo. 

Ставайте членами Українського 
Народного Союзу, а тим самим 
І співалагинками 22-мІльйоново. 

го майна організації! 

ЛІКИ: це найбільш корисний 
дарунок до КРАЮ! 

20 % ВИСИЛАЄМО до ЕВРОПИ 2 0 % 

ЗНИЖКИ ЗНИЖКИ 
— Гарантія доставя. — Мито оплачується тут. — 

ВНСИЛАСМО ЛЕТУНСЬКОЮ ПОШТОЮ. 
RimWon, РепісШп, Streptomycin, Glucose, Cycloserine, Vitamins 

— Irgapyrln, Orinase (diabetes), Urodan. 
Спеціалісти европ. рецепт полагодять Ваші рецепта точно. 

СПЕЦІЯЛЬНІ ПАЧКИ 
для хворих на туберкульозу, артретязм, ревматизм, 

діябетяків, з високим тясяеяжям кровя І *. д . 
Топкі найлонові еластичні ПАНЧОХИ, вартосте J 16.00 

за $4.96 
Говоримо українською, російською І польською мовамв. 

Пишіть або телефонуйте: 

В. Feldman Pharmacy 
111 Ave. "А" & 7th Street NEW YORK CITY 

Tel.: OR 7-5980 
СІТЕЦІЛЛЬНО: При замовленні поштою або особясто, за­

лучіть вирізок цього оголошення, а одержите, на вищезга­
дані ліки й всі Інші. 20% ЗНИЖКИ, яку, з огляду яа ве­
лико замовлений покупців, продовжуємо до Веляходяя. 

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
- Союзу 

HEFT АМБОП, Н. Дж. — 
Б-во Василія. Відд. 168. йодне 
до відома, що Місячні Збори, 
які мали відбутися в неділю, 
3-го травня 1959 р не відбу­
дуться у огляду на Великдень, 
а відбудуться в неділю. 10-го 
травня 1959 p.. в УНДомі при 
760 State St.. в гол. 2:00 по пол. 
Проситься членів прибути на 
Збори, бо в год. 3:30 зал я вже 
буде зайнята. — Управа. 

t • 

-
Посмертні Згадки 

Микола екОТІШСЬКИП. дов­
голітній член Б-ва єн. Лійко-
лая, 1G7 Відд. УНСоюзу в То-
лідо, Огайо, по довгій 1 тяж­
кій недузі, помер у шпиталі 
ев. Віицента в Толідо, 18-го 
січня 1939 p., проживши 61 
років. Покійний походив із с 
НІМСТВІВ, нон. Чншанів, Зал. 
Україна. .МОЛОДИМ хлопцем 
приїхав до Канади, а опісля 
переселився до ЗДА. Похорон 
відбувся 22-го січня 1959 р. 
Покійний залишив у смутку 
дружину .Марію, синів Валто-
ра, Павла І Леопарда, доньку 
Катерину, 10 внуків, 2 братів 
1 2 сестер. — В. П. її.! 

Марія ОТАСШ, аам. Лушпини, 
довголітня кленкния Т-ва 
„Запорозька Січ", Відд. 363 
УНСоюзу в Оліся, Н. И.; по­
мерла на удар серця у вівто­
рок, 21-го квітня 1939 р. По­
кійна народ. 1891 р. в и. Бур­
штин, поп. Рогатин. Покійна 
у великому смутку полиш і їли 
мужа Стефака, синів Івана, 
Олексу, доньок Катерин)-, Аи-
ну 1 Олену, 3 зятів та 6 вну­
ків. Похорон відбувся 24-го 
квітня 1959 p., з дому жалоби 
до рнмо-кат. церкви, пря у-
частн Години. Приятелів І 
Членів Б-ва, на ПІЧНИЙ спочи­
нок на цвинтар Сен Баивнн-
шнн. — В. їй II.: 

Д. Базів 

Т А Р З А Я , ч. 4249. Програна битва. 

TAC3AN, А 6 Lg(5lCNNAl££ JOHM 
Є>НЄА, РКОЧЄР А6 VAUANf А 6 
AN/ WHILE PEFENPINK3 FOZT 
2>&UT АЄгАІ\'ЄГ ТНЄ MZA&b! 

Тарзан виявив себе, як ле­
гіонер Д ж а н l i l i . таким хороб­
рим як і всі інші, обороняючи 
форт Сібут перед арабами! 

A EAIPEf? PSLL АІЛОЄТ ВЧЄХУ 

TW6 HIS ог нютн&г. ваав^'в 

Напасник падав майже за 
кожним разом, як його, обо 
якогось іншого вояка рушни­
ця вистрелила. 

НВТ, THE АЄА0£ w e e e TOO mMBZOUb. ТнЄУ АІвО HAD ЄУРЄЯТ М А Ж 5 -
НЄН — ANP, ЗІ MlPPAV, HALF ГНЄ РОКСЄв AT &13QT LAV DBAP OZ PYlN<5 / 

і 
: 

Але ж араби були у великій 

перепалі. Вони також мали 

влучних с т р і л ь ц і в . . . і, ипо-

лудне, половина збройних 

сил в Сібуті була вбита або 

близька смертв! 

ІВАН КОВАЛЬЧИН 
F U N E R A L HOME 

COMPLETELY 
AIR. CONDITIONED 

ЗАВІШАЄТЬСЯ ПОХОРО­
НАМИ В СТКПТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціяя приступні ДЛЯ ВТІХ. 

Обслуга чесна І найкраща. 
У випадку смутку в родині 

кличте, як в день, так 
' І в ночі. 

JOHN 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
cor. Warcn Street 

JERSEY CITY 2, N.J. 
Tel.: HEnderson 4-5131 j 

Петро ЯРЕМА 
УКР, ПОГРЕБНИБ 
Займається похоронами 

• BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ] І Щ І 

дврои. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK. N. Y. 
Tel: ORchard 4-2568 




